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YÖNTEM VE AMAÇ 

 

Sosyo Politik Saha Araştırmaları Merkezi, 10- 22 Eylül 2021 tarihinde gündeme ve seçmen 

eğilimine dair Türkiye geneli anket çalışması gerçekleştirmiştir.  

İstanbul, Ankara, Adana, İzmir, Bursa, Muğla, Konya, Samsun, Trabzon, Antalya, Mersin, 

Erzurum, Muş, Ağrı, Kars, Diyarbakır, Şanlı Urfa, Mardin, Batman, Van ve Siirt kentlerini 

kapsayan 22 ilde gerçekleşen çalışmaya 2000 kişi katılmıştır.  

Online olarak yapılan çalışmanın soru formu 3 bölümden oluşmuştur. Birinci bölüm, 

katılımcıların sosyo-ekonomik durumlarını kapsayan demografik içerikli sorulardan, İkinci 

bölüm ülke gündemine ve bu gündemlere dair yürütülen politikalara dönük seçmen tutum ve 

eğilimini ölçmeye dönük sorulardan; üçüncü bölüm ise oy verme davranışlarına ve 

nedenlerine dair veri elde etmeyi hedefleyen sorulardan oluşmuştur.  

Çalışma raporlanırken yanıtlar, SPSS ortamına aktarıldıktan sonra grafik ve tablolar aracılığı 

ile analize hazır hale getirilmiştir. Ayrıca verilen yanıtların önemli kısmı “Cinsiyet”, “Yaş”, 

“Hane Aylık Gelir” ve “24 Haziran 2018 Genel Seçimlerinde Hangi Partiye Oy verdiniz?” 

soruları ile çaprazlanarak tablolanmıştır. 

Araştırma grubunun verdiği yanıtlardan ortaya çıkan, dikkat çeken kimi verileri 

özetleyecek olursak; 

%51,6’sı “Erkek” görüşmecilerden, %48,4’ü ise “Kadın” görüşmecilerden oluşan araştırma 

grubunun, %26,9’u “25-34” yaş grubundan, %23,4’ü “35-44” yaş grubundan oluşmuştur. 

%9,4’ü “Diplomasız Okuryazar” %30,1’i Üniversite ve üstü mezunlardan oluşan araştırma 

grubunun %14,1’inin hane aylık geliri  “0-1000 TL” iken, %37’sinin “1001-3000 TL” 

arasında gelire sahip olduğu görülmüştür. %23,4’ünün “Ev İçi Ücretsiz İşçi/Ev Kadın”, 

%23,1’inin ise “İşsiz” olduğu tespit edilen araştırma grubunun yarısından fazlasının TÜİK 

verilerine göre açlık sınırında bir yaşam standardına sahip olduğu ölçülmüştür. 

Gündeme dair ilk soru “Kendinizi Türkiye’de Güvende Hissediyor Musunuz?” sorusu 

olmuştur.  Buna göre katılımcıların %30,8’i “Evet güvende hissediyorum” derken, %33,3’ü 

“Hayır”, %35,9’u ise “Kısmen güvende hissediyorum” yanıtlarını vermiştir.                    



Yine  “Geleceğinize Dönük Endişeli Misiniz?” sorusuna aynı araştırma grubunun toplamda 

%66,5’i Endişeli olduğuna dair yanıtlar verirken; endişeli olmayanların toplamda %26,6’ya 

tekabül ettiği görülmüştür.  

Çok çeşitli yanıtların geldiği “Sizce Türkiye’nin En Önemli Sorunu Nedir?” sorusuna 

katılımcıların, %60,1’i “Ekonomik Kriz/İşsizlik”, %8,5’i “Demokrasinin Olmayışı”, 

%8,1’i “Cumhurbaşkanlığı Sistemi”, %7,6’sı “Kürt Sorunu”, %7,4’ü “Hukuk Sisteminin 

Mevcut Durumu” yanıtlarını vermişlerdir. 

Araştırma grubuna yöneltilen “Sizce Türkiye’nin En Önemli Sorunu Nedir?” sorusunun 

“24 Haziran 2018 Genel Seçimlerinde Hangi Partiye Oy Verdiniz?” sorusuyla 

karşılaştırmasına baktığımızda; 

AKP’ye oy verdiğini belirten katılımcıların %67,4’ü “Ekonomik Kriz/İşsizlik”, %9,3’ü 

“Hukuk Sisteminin Mevcut Durumu”;  

CHP’ye oy verdiğini belirten katılımcıların %62,2’si “Ekonomik Kriz/İşsizlik”, %11,2’si 

“Demokrasinin Olmayışı”,  

HDP’ye oy verdiğini belirten katılımcıların %42,5’i “Kürt Sorunu”, %40’ı “Ekonomik 

Kriz/İşsizlik”; 

MHP’ye oy verdiğini belirten katılımcıların %67,9’u “Ekonomik Kriz/İşsizlik”, %11,1’i 

“Eğitim Sistemi”; 

İyi Parti’ye oy verdiğini belirten katılımcıların %65,9’u “Ekonomik Kriz/İşsizlik”, %8’i 

“Eğitim Sistemi”; 

Oy Kullanmadığını belirten katılımcıların %38,1’i “Ekonomik Kriz/İşsizlik”, %17,1’i 

“Demokrasinin Olmayışı”,  

Saadet Partisi’ne oy verdiğini belirten katılımcıların %58,3’ü “Ekonomik Kriz/İşsizlik”, 

%33,3’ü “Hukuk Sisteminin Mevcut Durumu”, yanıtlarını öncelikli olarak vermişlerdir. 

Araştırma grubunda yer alan katılımcılara “Partilerin Ülke Gündemine ve Sorunların 

Çözümüne Dair Yürüttüğü Politikaları Başarılı Buluyor Musunuz?” sorusu da 

yöneltilmiştir. Buna göre  

AKP’nin politikalarını toplamda %31,2’si Başarılı; CHP’nin politikalarını toplamda 

%42,5’i, MHP’nin politikalarını %25,9’u; HDP’nin politikalarını %30,3’ü; İYİ Parti’nin 

politikalarını %39,7’si başarılı bulduğunu bildirmiştir. 



Araştırma grubunda yer alan katılımcılara “Hükümetin Krizlere/Sorunlara Dönük 

Uygulama ve Politikalarını Başarılı Buluyor Musunuz?” sorusu yöneltilmiştir. İçinde; 

Ekonomik Kriz, İşsizlik, Dış Politika, Kürt Sorunu, Eğitim, Pandemi, Sel Felaketi, Orman 

Yangınları, Depremler, Göç ve Mülteci Politikaları gibi sorun ve kriz alanlarına dönük 

hükümet uygulama ve politikalarını katılımcılarda yarısından fazlasının başarısız bulduğu 

görülmüştür. 

Oy davranışlarına ilişkin ise; 

“24 Haziran 2018’de Gerçekleşen Genel Seçimlerde Hangi Partiye Oy Verdiniz?” 

sorusuna katılımcıların %37,7’si “AKP”, %24,9’u “CHP”, %10,5’i “Oy Kullanmadım”, 

%8,8’i “İYİ PARTİ”, %8,1’i “MHP”, %8’i “HDP” yanıtlarını vermiştir. Akabinde sorulan 

“Bu Pazar Bir Genel Seçim Olursa Hangi Partiye Oy Verirsiniz?” sorusuna ise, %27,2’si 

“AKP”, %26’sı “CHP”, %10,2’si “İYİ Parti”, %9,4’ü “HDP”, %8,2’si “Kararsızım”, 

%7,7’si “Oy Kullanmayacağım”, %6,6’sı “MHP”, %1,5’i “DEVA Partisi”, %0,9’u 

“GELECEK Partisi”, %0,7’si “SAADET Partisi” ve %1,6’sı ise “Diğer” partilere oy 

vereceğim şeklinde yanıtlar vermişlerdir. Yanıtlardan da görüleceği üzere bu Pazar seçim olsa 

AKP %10,5 oranında oy kaybetmiş görünürken; CHP, İyi Parti ve HDP’nin kısmen oy 

arttırdığı görülmüştür. Ayrıca önemli kısmının bu seçimde ilk defa oy kullanması beklenen 

18-24 yaş aralığındaki katılımcıların %28,8’i “CHP”ye, %17,1’i “İyi Parti”ye, %13,5’i 

“HDP” ye oy vereceğini bildirmiştir. 

Oy Kullanmayacağım ve Kararsızım yanıtları oransal olarak dağıtıldıktan sonra, bu Pazar 

seçim olsa siyasi partilerin oy dağılımı ise şöyle tespit edilmiştir; %32,3’ü “AKP”, %30,9’u 

“CHP”, %12,1’i “İYİ Parti”, %11,3’ü “HDP”, %7,8’i “MHP”, %1,9’u  “Diğer”  %1,8’i 

“DEVA Partisi”, %1,1’i “GELECEK Partisi”, ve %0,8’i “SAADET Partisi”. 

Bu Pazar Bir Genel Seçim Olsa Hangi Partiye Oy Verirsiniz?” sorusunun “24 Haziran 

2018 Genel Seçimlerinde Hangi Partiye Oy Verdiniz?” sorusuyla karşılaştırmasına 

baktığımızda; 

AKP’ye oy verdiğini belirten katılımcıların %69,5’i yine “AKP” derken , %13’ü 

“Kararsızım”, %10,3’ü “Oy Kullanmayacağım” demiştir. En çok kararsız seçmenin 

AKP’de biriktiği görülmüştür. 

CHP’ye oy verdiğini belirten katılımcıların %93,6’sı yine “CHP”, %1,6’sı “Kararsızım”; 

HDP’ye oy verdiğini belirten katılımcıların %98,8’i yine “HDP”, %1,3’ü “Kararsızım”;  



MHP’ye oy verdiğini belirten katılımcıların %81,5’i yine “MHP”, %9,9’u “Oy 

Kullanmayacağım”, %3,7’si “İyi Parti”; 

İyi Parti’ye oy verdiğini belirten katılımcıların %92’si yine “İyi Parti”, %3,4’ü 

“Kararsızım”, %2,3’ü “Deva Partisi”; derken, 

Oy Kullanmadığını belirten katılımcıların %24,8’i yine “Oy Kullanmayacağım”, %20’si 

“Kararsızım”, %19’u “CHP” demiştir. 

Seçmenin oy verme nedenleri ile tercih ettiği parti arasındaki ilişkiye baktığımızda ise; 

AKP’ye oy vereceğini belirten katılımcıların %35,3’ü “Politikalarını Beğeniyorum”, 

%33,1’i “Güçlü Bir Parti Olduğu İçin”; 

CHP’ye oy vereceğini belirten katılımcıların %28,1’i “İktidarın Alternatifi Olduğu İçin”, 

%16,5’i “Eşitlik ve Özgürlük İçin”; 

HDP’ye oy vereceğini belirten katılımcıların %38,3’ü “Barış ve Demokrasi Mücadelesi 

İçin”, %20,2’si “Beni Temsil Ettiği İçin”; 

İYİ Parti’ye oy vereceğini belirten katılımcıların %50’si “Mevcut Sorunları Çözeceğine 

İnandığım İçin”, %35,3’ü “İktidarın Alternatifi Olduğu İçin”; 

MHP’ye oy vereceğini belirten katılımcıların %51,5’i “Beni Temsil Ettiği İçin”, %48,5’i 

“Güçlü Bir Parti Olduğu İçin” oy vereceğini bildirdiği görülmüştür. 

Katılımcılara ayrıca “24 Haziran 2018’de Gerçekleşen Cumhurbaşkanlığı Seçimlerinde 

Hangi Adaya Oy Verdiniz?” sorusu yöneltilmiştir. Buna göre katılımcıların; %46’sı “Recep 

Tayyip Erdoğan”, %28’i “Muharrem İnce”, %8,4’ü “Meral Akşener”, %7,1’i 

“Selahattin Demirtaş” ve %10,5’i ise “Oy Kullanmadım demiştir. 

“Bu Pazar Bir Cumhurbaşkanlığı Seçimleri Olursa Hangi Adaya Oy Verirsiniz?” 

sorusuna ise;  %33,8’i “Recep Tayyip Erdoğan”, %14’ü “Partimin Gösterdiği Aday 

Kimse Ona Oy Veririm”, %13,3’ü “Kemal Kılıçdaroğlu”, %8,1’i “Kararsızım”, %7,7’si 

“Oy Kullanmayacağım”, %5,9’u “Selahattin Demirtaş”, %5,3’ü “Ekrem İmamoğlu”, 

%4,8’i “Meral Akşener”, %4,1’i “Mansur Yavaş” yanıtlarını vermiştir.



 

 

 

Araştırma grubunda yer alan katılımcıların cinsiyet dağılımına baktığımızda; %51,6’sı “Erkek” 

görüşmecilerden, %48,4’ü ise “Kadın” görüşmecilerden oluşmaktadır.  
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Araştırma grubunda yer alan katılımcıların yaş aralığı dağılımına baktığımızda; %11,1’i “18-24”, 

%26,9’u “25-34”, %23,4’ü “35-44”, %14,7’si “45-54”, %15,7’si “55-64”, %8,2’si ise “65 yaş ve 

üzeri” görüşmecilerden oluşmaktadır.   
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Araştırma grubunda yer alan katılımcıların eğitim durumu dağılımına baktığımızda; %9,4’ü 

“Diplomasız Okuryazar”, %13,7’si “İlkokul”, %18’i “Ortaokul”, %28,8’i “Lise”, %27,9’u 

“Üniversite” ve %2,2’si ise “Lisansüstü” mezunu görüşmecilerden oluşmaktadır.  
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Araştırma grubunda yer alan katılımcıların hane aylık gelir dağılımına baktığımızda; %14,1’i “0-1000 

TL”, %37’si “1001-3000 TL”, %23,8’si “3001-5000 TL”, %14,9’u “5001-7000 TL”, %10,2’si 

“7001 TL ve üzeri” geliri olan katılımcılardan oluşmaktadır.  
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Araştırma grubunda yer alan katılımcıların “İstihdam Durumu” dağılımına baktığımızda; %23,4’ü 

“Ev İçi Ücretsiz İşçi”, %23,1’i “İşsiz/İş Arıyor”, %8,8’i “İşçi”, %7,6’sı “Küçük 

Esnaf/Zanaatkar/Şoför vs.”, %7,3’ü “Öğrenci”, %7,1’i “Devlet Memuru, Şef, Müdür vs.”, %6’sı 

“Emekli” şeklinde yanıt vermiştir. İstihdam durumuna dair detaylı veriler tabloda yer almaktadır.   
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Araştırma grubunda yer alan katılımcılara “Kendinizi Türkiye’de Güvende Hissediyor Musunuz?” 

sorusu yöneltilmiştir. Buna göre katılımcıların %30,8’i “Evet”, %33,3’ü “Hayır”, %35,9’u ise 

“Kısmen” yanıtlarını vermişlerdir. 

  

30,8 

33,3 

35,9 

28 29 30 31 32 33 34 35 36 37

Evet

Hayır

Kısmen

KENDİNİZİ TÜRKİYE'DE GÜVENDE HİSSEDİYOR MUSUNUZ? (%) 



KENDİNİZİ TÜRKİYE’DE GÜVENDE HİSSEDİYOR MUSUNUZ? * CİNSİYET (%) 

  

CİNSİYET 
TOPLAM 

Erkek Kadın 

KENDİNİZİ TÜRKİYE DE GÜVENDE 
HİSSEDİYOR MUSUNUZ? 

Evet 31,80% 29,80% 30,80% 

Hayır 34,90% 31,60% 33,30% 

Kısmen 33,30% 38,60% 35,90% 

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 

 

Araştırma grubuna yöneltilen “Kendinizi Türkiye’de Güvende Hissediyor Musunuz?” sorusunun 
Cinsiyet karşılaştırmasına baktığımızda; 

Erkek görüşmecilerin; %31,8’i “Evet”, %34,9’u “Hayır”, %33,3’ü Kısmen;  

Kadın görüşmecilerin; %29,8’i “Evet”, %31,6’sı “Hayır”, %38,6’sı Kısmen yanıtlarını 

vermişlerdir. 

  



KENDİNİZİ TÜRKİYE DE GÜVENDE HİSSEDİYOR MUSUNUZ? * YAŞ ARALIĞI (%) 

  

YAŞ ARALIĞI 
TOPLAM 

18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+ 
KENDİNİZİ 

TÜRKİYE DE 
GÜVENDE 

HİSSEDİYOR 
MUSUNUZ? 

Evet 23,40% 34,20% 29,90% 32,70% 25,50% 39,00% 30,80% 
Hayır 36,00% 30,50% 32,10% 40,10% 34,40% 28,00% 33,30% 

Kısmen 40,50% 35,30% 38,00% 27,20% 40,10% 32,90% 35,90% 

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 
 

Araştırma grubuna yöneltilen “Kendinizi Türkiye’de Güvende Hissediyor Musunuz?” sorusunun 

“Yaş Aralığı” karşılaştırmasına baktığımızda; 

18-24 yaş aralığındaki katılımcıların %23,4’ü “Evet”, %36’sı “Hayır”, %40,5’i “Kısmen”; 

25-34 yaş aralığındaki katılımcıların %34,2’si “Evet”, %30,5’i “Hayır”, %35,3’ü “Kısmen”; 

35-44 yaş aralığındaki katılımcıların %29,9’u “Evet”, %32,1’i “Hayır”, %38’i “Kısmen”; 

45-54 yaş aralığındaki katılımcıların %32,7’si “Evet”, %40,1’i “Hayır”, %27,2’si “Kısmen”; 

55-64 yaş aralığındaki katılımcıların %25,5’i “Evet”, %34,4’ü “Hayır”, %40,1’i “Kısmen”; 

65 ve üzeri yaş aralığındaki katılımcıların %39’u “Evet”, %28’i “Hayır”, %32,9’u “Kısmen” 

yanıtlarını vermişlerdir.  



KENDİNİZİ TÜRKİYE DE GÜVENDE HİSSEDİYOR MUSUNUZ? * HANE AYLIK GELİR (%) 

  

HANE AYLIK GELİR 
TOPLAM 

0-1000 TL 1001-3000 
TL 

3001-5000 
TL 

5001-7000 
TL 7001+ TL 

KENDİNİZİ TÜRKİYE’DE 
GÜVENDE HİSSEDİYOR 

MUSUNUZ? 

Evet 19,90% 29,70% 45,80% 11,40% 43,10% 30,80% 
Hayır 60,30% 33,20% 25,20% 38,30% 7,80% 33,30% 

Kısmen 19,90% 37,00% 29,00% 50,30% 49,00% 35,90% 
TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 

 

Araştırma grubuna yöneltilen “Kendinizi Türkiye’de Güvende Hissediyor Musunuz?” sorusunun 
“Hane Aylık Gelir” karşılaştırmasına baktığımızda; 

0-1000 TL hane aylık gelir aralığındaki katılımcıların %19,9’u “Evet”, %60,3’ü “Hayır”, %19,9’u 
“Kısmen”; 

1001-3000 TL hane aylık gelir aralığındaki katılımcıların %29,7’si “Evet”, %33,2’si “Hayır”, 
%37’si “Kısmen”; 

3001-5000 TL hane aylık gelir aralığındaki katılımcıların %45,8’i “Evet”, %25,2’si “Hayır”, %29’u 
“Kısmen”; 

5001-7000 TL hane aylık gelir aralığındaki katılımcıların %11,4’ü “Evet”, %38,3’ü “Hayır”, 
%50,3’ü “Kısmen”; 

7001 TL ve üzeri hane aylık gelir aralığındaki katılımcıların %43,1’i “Evet”, %7,8’i “Hayır”, 
%49’u “Kısmen” yanıtlarını vermişlerdir. 

  



  

Araştırma grubuna yöneltilen “Kendinizi Türkiye’de Güvende Hissediyor Musunuz?” sorusunun 
“24 Haziran 2018 Genel Seçimlerinde Hangi Partiye Oy Verdiniz?” sorusuyla karşılaştırmasına 
baktığımızda; 

AKP’ye oy verdiğini belirten katılımcıların %35’i “Evet”, %28,9’u “Hayır”, %36,1’i “Kısmen”; 

CHP’ye oy verdiğini belirten katılımcıların %27,3’ü “Evet”, %35,3’ü “Hayır”, %37,3’ü “Kısmen”; 

HDP’ye oy verdiğini belirten katılımcıların %32,5’i “Evet”, %45’i “Hayır”, %22,5’i “Kısmen”;  

MHP’ye oy verdiğini belirten katılımcıların %33,3’ü “Evet”, %40,7’si “Hayır”, %25,9’u 
“Kısmen”; 

İyi Parti’ye oy verdiğini belirten katılımcıların %27,3’ü “Evet”, %30,7’si “Hayır”, %42’si 
“Kısmen”; 

Oy Kullanmadığını belirten katılımcıların %25,7’si “Evet”, %34,3’ü “Hayır”, %40’ı “Kısmen”; 

Saadet Partisi’ne oy verdiğini belirten katılımcıların %33,3’ü “Hayır”, %66,7’si “Kısmen” 
yanıtlarını vermişlerdir. 

  

KENDİNİZİ TÜRKİYE’DE GÜVENDE HİSSEDİYOR MUSUNUZ? * 24 HAZİRAN 2018’DE GERÇEKLEŞEN GENEL SEÇİMLERDE HANGİ 
PARTİYE OY VERDİNİZ? (%) 

  

24 HAZİRAN 2018’DE GERÇEKLEŞEN GENEL SEÇİMLERDE HANGİ PARTİYE OY VERDİNİZ? 
TOPLAM 

AKP CHP HDP MHP 
İYİ 
PARTİ 

OY 
KULLANMADIM 

SAADET 
PARTİSİ DİĞER 

KENDİNİZİ 
TÜRKİYE’DE 
GÜVENDE 

HİSSEDİYOR 
MUSUNUZ? 

Evet 35,00% 27,30% 32,50% 33,30% 27,30% 25,70%   50,00% 30,80% 

Hayır 28,90% 35,30% 45,00% 40,70% 30,70% 34,30% 33,30%   33,30% 

Kısmen 36,10% 37,30% 22,50% 25,90% 42,00% 40,00% 66,70% 50,00% 35,90% 
TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 



 

 

 

KENDİNİZİ EN ÇOK NEREDE VE NE ÖLÇÜDE GÜVENDE HİSSEDİYORSUNUZ?  (%) 

 

  

Çok Güvende 
Hissediyorum 

Güvende 
Hissediyorum 

Kısmen 
Güvende 

Hissediyorum 

Güvende 
Hissetmiyorum 

Hiç Güvende 
Hissetmiyorum Toplam  

EVDE 18,1 31,2 21,5 22,9 6,3 100  
SOKAKTA/CADDEDE/PARKTA 11,4 24 21,3 31,6 11,7 100  
ÇARŞI/PAZAR/MEYDAN GİBİ 

TOPLU ALANLARDA 11,1 14,6 33,1 28,1 13,1 100  
İŞ YERİNDE 10,4 23 40,5 19,6 6,5 100  

OKULDA 13,4 26,8 25,4 24,5 9,9 100  
KARAKOL/ASKERİYE GİBİ 

GÜVENLİK KURUMLARINDA 10 20,7 25 30,8 13,5 100  
DEVLET DAİRELERİNDE 12,1 23,2 25,5 27,1 12,1 100  

 

Araştırma grubunda yer alan katılımcılara “Kendinizi En Çok Nerede ve Ne Ölçüde Güvende 
Hissediyorsunuz?” sorusu yöneltilmiştir. Buna göre katılımcıların; 

Evde %18,1’i “Çok Güvende Hissediyorum”, %31,2’si “Güvende Hissediyorum”, %21,5’i 
“Kısmen Güvende Hissediyorum”, %22,9’u “Güvende Hissetmiyorum”, %6,3’ü “Hiç Güvende 
Hissetmiyorum”; 

Sokakta/Caddede/Parkta %11,4’ü “Çok Güvende Hissediyorum”, %24’ü “Güvende 
Hissediyorum”, %21,3’ü “Kısmen Güvende Hissediyorum”, %31,6’sı “Güvende 
Hissetmiyorum”, %11,7’si “Hiç Güvende Hissetmiyorum”; 

Çarşı/Pazar/Meydan Gibi Toplu Alanlarda %11,1’i “Çok Güvende Hissediyorum”, %14,6’sı 
“Güvende Hissediyorum”, %33,1’i “Kısmen Güvende Hissediyorum”, %28,1’i “Güvende 
Hissetmiyorum”, %13,1’i “Hiç Güvende Hissetmiyorum”; 

İş Yerinde %10,4’ü “Çok Güvende Hissediyorum”, %23’ü “Güvende Hissediyorum”, %40,5’i 
“Kısmen Güvende Hissediyorum”, %19,6’sı “Güvende Hissetmiyorum”, %6,5’i “Hiç Güvende 
Hissetmiyorum”; 

Okulda %13,4’ü “Çok Güvende Hissediyorum”, %26,8’i “Güvende Hissediyorum”, %25,4’ü 
“Kısmen Güvende Hissediyorum”, %24,5’i “Güvende Hissetmiyorum”, %9,9’u “Hiç Güvende 
Hissetmiyorum”; 

Karakol/Askeriye Gibi Güvenlik Kurumlarında %10’u “Çok Güvende Hissediyorum”, %20,7’si 
“Güvende Hissediyorum”, %25’i “Kısmen Güvende Hissediyorum”, %30,8’i “Güvende 
Hissetmiyorum”, %13,5’i “Hiç Güvende Hissetmiyorum”; 

Devlet Dairelerinde %12,1’i “Çok Güvende Hissediyorum”, %23,2’si “Güvende Hissediyorum”, 
%25,5’i “Kısmen Güvende Hissediyorum”, %27,1’i “Güvende Hissetmiyorum”, %12,1’i “Hiç 
Güvende Hissetmiyorum” şeklinde yanıt vermiştir. 

  



 

 

 

 

 

Araştırma grubunda yer alan katılımcılara “Geleceğinize Dönük Endişeli Misiniz?” sorusu 

yöneltilmiştir. Buna göre katılımcıların; %24,1’i “Çok Endişeliyim”, %42,4’ü “Endişeliyim”, 

%3,3’ü “Kararsızım”, %23,3’ü “Endişeli Değilim”, %6,9’u “Hiç Endişeli Değilim” şeklinde yanıt 

vermiştir. 
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GELECEĞİNİZE DÖNÜK ENDİŞELİ MİSİNİZ? (%) 



GELECEĞİNİZE DÖNÜK ENDİŞELİ MİSİNİZ? * CİNSİYET (%) 

  
CİNSİYET 

TOPLAM 
Erkek Kadın 

GELECEĞİNİZE DÖNÜK 
ENDİŞELİ MİSİNİZ? 

Çok Endişeliyim 25,40% 22,70% 24,10% 
Endişeliyim 40,90% 44,00% 42,40% 
Kararsızım 2,90% 3,70% 3,30% 
Endişeli Değilim 22,30% 24,40% 23,30% 
Hiç Endişeli Değilim 8,50% 5,20% 6,90% 

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 
 

Araştırma grubuna yöneltilen “Geleceğinize Dönük Endişeli Misiniz?” sorusunun Cinsiyet 
karşılaştırmasına baktığımızda; 

Erkek görüşmecilerin; %66,3’ü farklı derecelerde Endişeliyim (%25,4 Çok Endişeliyim, %40,9 
Endişeliyim), %30,8 yine farklı derecelerde olmak üzere Endişeli Değilim (%22,3’ü Endişeli 
Değilim, %8,5’i Hiç Endişeli Değilim) yanıtlarını verirken;  

Kadın görüşmecilerin; %66,7’si farklı derecelerde Endişeliyim (%22,7 Çok Endişeliyim, %44 

Endişeliyim), %29,6’sı yine farklı derecelerde olmak üzere Endişeli Değilim (%24,4’ü Endişeli 

Değilim, %5,2’si Hiç Endişeli Değilim) yanıtlarını vermişlerdir. 

  



GELECEĞİNİZE DÖNÜK ENDİŞELİ MİSİNİZ? * YAŞ ARALIĞI (%) 

  
YAŞ ARALIĞI 

TOPLAM 
18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+ 

GELECEĞİNİZE 
DÖNÜK 

ENDİŞELİ 
MİSİNİZ? 

Çok Endişeliyim 16,20% 18,60% 32,90% 38,10% 16,60% 17,10% 24,10% 
Endişeliyim 48,60% 40,90% 45,70% 32,70% 48,40% 35,40% 42,40% 
Kararsızım 5,40% 3,30% 3,00% 2,00% 1,90% 6,10% 3,30% 

Endişeli Değilim 24,30% 28,60% 16,20% 21,80% 23,60% 26,80% 23,30% 
Hiç Endişeli 

Değilim 5,40% 8,60% 2,10% 5,40% 9,60% 14,60% 6,90% 

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 
 

Araştırma grubuna yöneltilen “Geleceğinize Dönük Endişeli Misiniz?” sorusunun “Yaş Aralığı” 

karşılaştırmasına baktığımızda; 

18-24 yaş aralığındaki katılımcıların farklı derecelerde olmak üzere %64,8’i “Endişeliyim” (%16,2 

Çok Endişeliyim, %48,6 Endişeliyim) ve yine farklı derecelerde olmak üzere %29,7’si “Endişeli 

Değilim” (%24,3 Endişeli Değilim, %5,4 Hiç Endişeli Değilim); 

25-34 yaş aralığındaki katılımcıların farklı derecelerde olmak üzere %59,5’i “Endişeliyim” (%18,6 

Çok Endişeliyim, %40,9 Endişeliyim) ve yine farklı derecelerde olmak üzere %37,2’si “Endişeli 

Değilim” (%28,6 Endişeli Değilim, %8,6 Hiç Endişeli Değilim); 

35-44 yaş aralığındaki katılımcıların farklı derecelerde olmak üzere %78,6’sı “Endişeliyim” (%32,9 

Çok Endişeliyim, %45,7 Endişeliyim) ve yine farklı derecelerde olmak üzere %18,3’ü “Endişeli 

Değilim” (%16,2 Endişeli Değilim, %2,1 Hiç Endişeli Değilim); 

45-54 yaş aralığındaki katılımcıların farklı derecelerde olmak üzere %70,8’i “Endişeliyim” (%38,1 

Çok Endişeliyim, %32,7 Endişeliyim) ve yine farklı derecelerde olmak üzere %27,2’si “Endişeli 

Değilim” (%21,8 Endişeli Değilim, %5,4 Hiç Endişeli Değilim); 

55-64 yaş aralığındaki katılımcıların farklı derecelerde olmak üzere %65’i “Endişeliyim” (%16,6 Çok 

Endişeliyim, %48,4 Endişeliyim) ve yine farklı derecelerde olmak üzere %33,2’si “Endişeli Değilim” 

(%23,6 Endişeli Değilim, %9,6 Hiç Endişeli Değilim); 

65 ve üzeri yaş aralığındaki katılımcıların farklı derecelerde olmak üzere %52,5’i “Endişeliyim” 

(%17,1 Çok Endişeliyim, %35,4 Endişeliyim) ve yine farklı derecelerde olmak üzere %41,4’ü 

“Endişeli Değilim” (%26,8 Endişeli Değilim, %14,6 Hiç Endişeli Değilim) yanıtlarını vermişlerdir.  



GELECEĞİNİZE DÖNÜK ENDİŞELİ MİSİNİZ? * HANE AYLIK GELİR (%) 

  

HANE AYLIK GELİR 
TOPLAM 

0-1000 TL 1001-
3000 TL 

3001-
5000 TL 

5001-
7000 TL 7001+ TL 

GELECEĞİNİZE 
DÖNÜK ENDİŞELİ 

MİSİNİZ? 

Çok Endişeliyim 17,70% 40,50% 23,90% 2,70% 4,90% 24,10% 
Endişeliyim 18,40% 37,30% 61,30% 51,00% 37,30% 42,40% 
Kararsızım 5,00% 2,20% 2,90% 4,70% 3,90% 3,30% 

Endişeli Değilim 42,60% 14,30% 11,80% 31,50% 44,10% 23,30% 
Hiç Endişeli Değilim 16,30% 5,70%   10,10% 9,80% 6,90% 

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 
 

Araştırma grubuna yöneltilen “Geleceğinize Dönük Endişeli Misiniz?” sorusunun “Hane Aylık 

Gelir” karşılaştırmasına baktığımızda; 

0-1000 TL hane aylık gelir aralığındaki katılımcıların farklı derecelerde olmak üzere %36,1’i 

“Endişeliyim” (%17,7 Çok Endişeliyim, %18,4 Endişeliyim) ve yine farklı derecelerde olmak üzere 

%58,9’u “Endişeli Değilim” (%42,6 Endişeli Değilim, %16,3 Hiç Endişeli Değilim); 

1001-3000 TL hane aylık gelir aralığındaki katılımcıların farklı derecelerde olmak üzere %77,8’i 

“Endişeliyim” (%40,5 Çok Endişeliyim, %37,3 Endişeliyim) ve yine farklı derecelerde olmak üzere 

%20’si “Endişeli Değilim” (%14,3 Endişeli Değilim, %5,7 Hiç Endişeli Değilim); 

3001-5000 TL hane aylık gelir aralığındaki katılımcıların farklı derecelerde olmak üzere %85,2’si 

“Endişeliyim” (%23,9 Çok Endişeliyim, %61,3 Endişeliyim) ve %11,8’i “Endişeli Değilim”; 

5001-7000 TL hane aylık gelir aralığındaki katılımcıların farklı derecelerde olmak üzere %53,7’si 

“Endişeliyim” (%2,7 Çok Endişeliyim, %51 Endişeliyim) ve yine farklı derecelerde olmak üzere 

%41,6’sı “Endişeli Değilim” (%31,5 Endişeli Değilim, %10,1 Hiç Endişeli Değilim); 

7001 TL ve üzeri hane aylık gelir aralığındaki katılımcıların farklı derecelerde olmak üzere %42,2’si 

“Endişeliyim” (%4,9 Çok Endişeliyim, %37,3 Endişeliyim) ve yine farklı derecelerde olmak üzere 

%53,9’u “Endişeli Değilim” (%44,1 Endişeli Değilim, %9,8 Hiç Endişeli Değilim) yanıtlarını 

vermişlerdir. 

  



  

Araştırma grubuna yöneltilen “Geleceğinize Dönük Endişeli Misiniz?” sorusunun “24 Haziran 2018 

Genel Seçimlerinde Hangi Partiye Oy Verdiniz?” sorusuyla karşılaştırmasına baktığımızda; 

AKP’ye oy verdiğini belirten katılımcıların farklı derecelerde olmak üzere %70’i “Endişeliyim” 

(%26,5 Çok Endişeliyim, %43,5 Endişeliyim) ve yine farklı derecelerde olmak üzere %27,6’sı 

“Endişeli Değilim” (%21,2 Endişeli Değilim, %6,4 Hiç Endişeli Değilim); 

CHP’ye oy verdiğini belirten katılımcıların farklı derecelerde olmak üzere %57,9’u “Endişeliyim” 

(%20,1 Çok Endişeliyim, %43,5 Endişeliyim) ve yine farklı derecelerde olmak üzere %38,9’u 

“Endişeli Değilim” (%30,5 Endişeli Değilim, %8,4 Hiç Endişeli Değilim); 

HDP’ye oy verdiğini belirten katılımcıların farklı derecelerde olmak üzere %75,1’i “Endişeliyim” 

(%31,3 Çok Endişeliyim, %43,8 Endişeliyim) ve yine farklı derecelerde olmak üzere %21,3’ü 

“Endişeli Değilim” (%16,3 Endişeli Değilim, %5 Hiç Endişeli Değilim); 

MHP’ye oy verdiğini belirten katılımcıların farklı derecelerde olmak üzere %54,4’ü “Endişeliyim” 

(%30,9 Çok Endişeliyim, %23,5 Endişeliyim) ve yine farklı derecelerde olmak üzere %42’si 

“Endişeli Değilim” (%32,1 Endişeli Değilim, %9,9 Hiç Endişeli Değilim); 

İyi Parti’ye oy verdiğini belirten katılımcıların farklı derecelerde olmak üzere %76,1’i 

“Endişeliyim” (%28,4 Çok Endişeliyim, %47,7 Endişeliyim) ve yine farklı derecelerde olmak üzere 

%22,8’i “Endişeli Değilim” (%14,8 Endişeli Değilim, %8 Hiç Endişeli Değilim); 

Oy Kullanmadığını belirten katılımcıların farklı derecelerde olmak üzere %62,8’i “Endişeliyim” 

(%15,2 Çok Endişeliyim, %47,6 Endişeliyim) ve yine farklı derecelerde olmak üzere %28,6’sı 

“Endişeli Değilim” (%23,8 Endişeli Değilim, %4,8 Hiç Endişeli Değilim); 

Saadet Partisi’ne oy verdiğini belirten katılımcıların %100’ü “Endişeliyim” yanıtlarını 

vermişlerdir. 

  

GELECEĞİNİZE DÖNÜK ENDİŞELİ MİSİNİZ? * 24 HAZİRAN 2018’DE GERÇEKLEŞEN GENEL SEÇİMLERDE HANGİ PARTİYE OY 
VERDİNİZ? (%) 

  

24 HAZİRAN 2018’DE GERÇEKLEŞEN GENEL SEÇİMLERDE HANGİ PARTİYE OY VERDİNİZ? 
TOPLAM 

AKP CHP HDP MHP 
İYİ 
PARTİ 

OY 
KULLANMADIM 

SAADET 
PARTİSİ DİĞER 

GELECEĞİNİZE 
DÖNÜK 

ENDİŞELİ 
MİSİNİZ? 

Çok 
Endişeliyim 26,50% 20,10% 31,30% 30,90% 28,40% 15,20%     24,10% 
Endişeliyim 43,50% 37,80% 43,80% 23,50% 47,70% 47,60% 100,00% 100,00% 42,40% 
Kararsızım 2,40% 3,20% 3,80% 3,70% 1,10% 8,60%     3,30% 
Endişeli 
Değilim 21,20% 30,50% 16,30% 32,10% 14,80% 23,80%     23,30% 
Hiç Endişeli 
Değilim 6,40% 8,40% 5,00% 9,90% 8,00% 4,80%     6,90% 

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 



 

 

Araştırma grubunda yer alan katılımcılara “Sizce Türkiye’nin En Önemli Sorunu Nedir?” sorusu 

yöneltilmiştir. Buna göre katılımcıların; %60,1’i “Ekonomik Kriz/İşsizlik”, %8,5’i “Demokrasinin 

Olmayışı”, %8,1’i “Cumhurbaşkanlığı Sistemi”, %7,6’sı “Kürt Sorunu”, %7,4’ü “Hukuk 

Sisteminin Mevcut Durumu”, %5,1’i “Eğitim Sistemi”, %3,2’si ise “Dış Politika” şeklinde yanıt 

vermiştir. 
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Araştırma grubuna yöneltilen “Sizce Türkiye’nin En Önemli Sorunu Nedir?” sorusunun Cinsiyet 
karşılaştırmasına baktığımızda; 

Erkek görüşmecilerin; %60,9’u “Ekonomik Kriz/İşsizlik”, %11,2’si “Hukuk Sisteminin Mevcut 
Durumu”, %8,5’i “Demokrasinin Olmayışı”;  

Kadın görüşmecilerin; %59,3’ü “Ekonomik Kriz/İşsizlik”, %11,6’sı “Demokrasinin Olmayışı”, 

%9,1’i “Kürt Sorunu” yanıtlarını vermişlerdir. 

  

                                                 SİZCE TÜRKİYE’NİN EN ÖNEMLİ SORUNU NEDİR? * CİNSİYET (%) 

  
CİNSİYET 

TOPLAM 
Erkek Kadın 

SİZCE TÜRKİYE’NİN 
ÖNCELİKLİ EN ÖNEMLİ 

SORUNU NEDİR? 

EKONOMİK KRİZ/ İŞSİZLİK 60,90% 59,30% 60,10% 

CUMHURBAŞKANLIĞI SİSTEMİ 8,50% 7,60% 8,10% 

HUKUK SİSTEMİNİN MEVCUT 
DURUMU 11,20% 3,30% 7,40% 

DEMOKRASİNİN OLMAYIŞI 5,60% 11,60% 8,50% 

KÜRT SORUNU 6,20% 9,10% 7,60% 
EĞİTİM SİSTEMİ 3,90% 6,40% 5,10% 

DIŞ POLİTİKA 3,70% 2,70% 3,20% 
TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 



SİZCE TÜRKİYE’NİN EN ÖNEMLİ SORUNU NEDİR? * YAŞ ARALIĞI (%) 

  

YAŞ ARALIĞI 
TOPLAM 

18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+ 
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EKONOMİK KRİZ/ 
İŞSİZLİK 39,60% 64,70% 78,60% 47,60% 50,30% 61,00% 60,10% 

CUMHURBAŞKANLIĞI 
SİSTEMİ 16,20% 8,60% 2,60% 1,40% 10,20% 19,50% 8,10% 

HUKUK SİSTEMİNİN 
MEVCUT DURUMU 9,90% 8,20% 3,80% 9,50% 10,20% 2,40% 7,40% 

DEMOKRASİNİN 
OLMAYIŞI 10,80% 7,10% 3,80% 10,20% 14,00% 9,80% 8,50% 

KÜRT SORUNU 1,80% 3,70% 4,30% 25,20% 10,20% 1,20% 7,60% 
EĞİTİM SİSTEMİ 15,30% 4,50% 4,30% 3,40% 2,50% 3,70% 5,10% 

DIŞ POLİTİKA 6,30% 3,30% 2,60% 2,70% 2,50% 2,40% 3,20% 

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 
 

Araştırma grubuna yöneltilen “Sizce Türkiye’nin En Önemli Sorunu Nedir?” sorusunun “Yaş 

Aralığı” karşılaştırmasına baktığımızda; 

18-24 yaş aralığındaki katılımcıların %39,6’sı “Ekonomik Kriz/İşsizlik”, %16,2’si 

“Cumhurbaşkanlığı Sistemi”, %15,3’ü “Eğitim Sistemi”; 

25-34 yaş aralığındaki katılımcıların %64,7’si “Ekonomik Kriz/İşsizlik”, %8,6’sı 

“Cumhurbaşkanlığı Sistemi”, %8,2’si “Hukuk Sisteminin Mevcut Durumu”; 

35-44 yaş aralığındaki katılımcıların %78,6’sı “Ekonomik Kriz/İşsizlik”, %4,3’ü “Kürt Sorunu”, 

%4,3’ü “Eğitim Sistemi”; 

45-54 yaş aralığındaki katılımcıların %47,6’sı “Ekonomik Kriz/İşsizlik”, %25,2’si “Kürt Sorunu”, 

%10,2’si “Demokrasinin Olmayışı”; 

55-64 yaş aralığındaki katılımcıların %50,3’ü “Ekonomik Kriz/İşsizlik”, %14’ü “Demokrasinin 

Olmayışı”, %10,2’si “Cumhurbaşkanlığı Sistemi”, %10,2’si “Hukuk Sisteminin Mevcut 

Durumu”, %10,2’si “Kürt Sorunu”; 

65 ve üzeri yaş aralığındaki katılımcıların %61’i “Ekonomik Kriz/İşsizlik”, %19,5’i 

“Cumhurbaşkanlığı Sistemi”, %9,8’i “Eğitim Sistemi” yanıtlarını vermişlerdir.  



SİZCE TÜRKİYE’NİN EN ÖNEMLİ SORUNU NEDİR? * HANE AYLIK GELİR (%) 

  

HANE AYLIK GELİR 
TOPLAM 

0-1000 TL 1001-3000 
TL 

3001-5000 
TL 

5001-7000 
TL 7001+ TL 

Sİ
ZC

E 
TÜ

RK
İY

E’
N

İN
 E

N
 

Ö
N

EM
Lİ

 S
O

RU
N

U
 N

ED
İR

? EKONOMİK KRİZ/İŞSİZLİK 41,80% 91,10% 64,70% 20,10% 20,60% 60,10% 

CUMHURBAŞKANLIĞI 
SİSTEMİ 1,40%   7,10% 28,90% 18,60% 8,10% 

HUKUK SİSTEMİNİN 
MEVCUT DURUMU     19,30% 17,40% 2,00% 7,40% 

DEMOKRASİNİN OLMAYIŞI 20,60%     21,50% 23,50% 8,50% 

KÜRT SORUNU 9,90% 0,50% 8,80% 12,10% 20,60% 7,60% 
EĞİTİM SİSTEMİ 14,90% 4,60%     12,70% 5,10% 

DIŞ POLİTİKA 11,30% 3,80%     2,00% 3,20% 
TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 

 

Araştırma grubuna yöneltilen “Sizce Türkiye’nin En Önemli Sorunu Nedir?” sorusunun “Hane 
Aylık Gelir” karşılaştırmasına baktığımızda; 

0-1000 TL hane aylık gelir aralığındaki katılımcıların %41,8’i “Ekonomik Kriz/İşsizlik”, %20,6’sı 
“Demokrasinin Olmayışı”, %14,9’u “Eğitim Sistemi”; 

1001-3000 TL hane aylık gelir aralığındaki katılımcıların %91,1’i “Ekonomik Kriz/İşsizlik”, 
%4,6’sı “Eğitim Sistemi”, %3,8’i “Dış Politika”; 

3001-5000 TL hane aylık gelir aralığındaki katılımcıların %64,7’si “Ekonomik Kriz/İşsizlik”, 
%19,3’ü “Hukuk Sisteminin Mevcut Durumu”, %8,8’i “Kürt Sorunu”; 

5001-7000 TL hane aylık gelir aralığındaki katılımcıların %28,9’u “Cumhurbaşkanlığı Sistemi”, 
%21,5’i “Demokrasinin Olmayışı”, %20,1’i “Ekonomik Kriz/İşsizlik”; 

7001 TL ve üzeri hane aylık gelir aralığındaki katılımcıların %23,5’i “Demokrasinin Olmayışı”, 
%20,6’sı “Ekonomik Kriz/İşsizlik”, %20,6’sı “Kürt Sorunu” yanıtlarını vermişlerdir. 

  



 

Araştırma grubuna yöneltilen “Sizce Türkiye’nin En Önemli Sorunu Nedir?” sorusunun “24 
Haziran 2018 Genel Seçimlerinde Hangi Partiye Oy Verdiniz?” sorusuyla karşılaştırmasına 
baktığımızda; 

AKP’ye oy verdiğini belirten katılımcıların %67,4’ü “Ekonomik Kriz/İşsizlik”, %9,3’ü “Hukuk 
Sisteminin Mevcut Durumu”, %7,2’si “Cumhurbaşkanlığı Sistemi”; 

CHP’ye oy verdiğini belirten katılımcıların %62,2’si “Ekonomik Kriz/İşsizlik”, %11,2’si 
“Demokrasinin Olmayışı”, %10,8’i “Cumhurbaşkanlığı Sistemi”; 

HDP’ye oy verdiğini belirten katılımcıların %42,5’i “Kürt Sorunu”, %40’ı “Ekonomik 
Kriz/İşsizlik”, %8,8’i “Hukuk Sisteminin Mevcut Durumu”, %8,8’i “Demokrasinin Olmayışı”;  

MHP’ye oy verdiğini belirten katılımcıların %67,9’u “Ekonomik Kriz/İşsizlik”, %11,1’i 
“Demokrasinin Olmayışı”, %11,1’i “Eğitim Sistemi”; 

İyi Parti’ye oy verdiğini belirten katılımcıların %65,9’u “Ekonomik Kriz/İşsizlik”, %8’i “Eğitim 
Sistemi”, %6,8’i “Kürt Sorunu”; 

Oy Kullanmadığını belirten katılımcıların %38,1’i “Ekonomik Kriz/İşsizlik”, %17,1’i 
“Demokrasinin Olmayışı”, %15,2’si “Cumhurbaşkanlığı Sistemi”; 

Saadet Partisi’ne oy verdiğini belirten katılımcıların %58,3’ü “Ekonomik Kriz/İşsizlik”, %33,3’ü 

“Hukuk Sisteminin Mevcut Durumu”, %8,3’ü “Kürt Sorunu” yanıtlarını vermişlerdir.  

SİZCE TÜRKİYE’NİN EN ÖNEMLİ SORUNU NEDİR? * 24 HAZİRAN 2018’DE GERÇEKLEŞEN GENEL SEÇİMLERDE HANGİ PARTİYE OY VERDİNİZ? 
(%) 

  

24 HAZİRAN 2018’DE GERÇEKLEŞEN GENEL SEÇİMLERDE HANGİ PARTİYE OY VERDİNİZ? TOPLAM 

AKP CHP HDP MHP 
İYİ 
PARTİ 

OY 
KULLANMADIM 

SAADET 
PARTİSİ DİĞER  

SİZCE 
TÜRKİYE’NİN 
EN ÖNEMLİ 

SORUNU 
NEDİR? 

EKONOMİK KRİZ/İŞSİZLİK 67,40% 62,20% 40,00% 67,90% 65,90% 38,10% 58,30%   60,10% 
CUMHURBAŞKANLIĞI 
SİSTEMİ 7,20% 10,80%   6,20% 4,50% 15,20%   25,00% 8,10% 
HUKUK SİSTEMİNİN 
MEVCUT DURUMU 9,30% 3,60% 8,80%   5,70% 8,60% 33,30% 62,50% 7,40% 
DEMOKRASİNİN 
OLMAYIŞI 5,30% 11,20% 8,80% 11,10% 3,40% 17,10%     8,50% 
KÜRT SORUNU 4,20% 5,20% 42,50%   6,80% 4,80% 8,30% 12,50% 7,60% 
EĞİTİM SİSTEMİ 4,20% 3,60%   11,10% 8,00% 9,50%     5,10% 
DIŞ POLİTİKA 2,40% 3,20%   3,70% 5,70% 6,70%     3,20% 
TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 



AŞAĞIDAKİ PARTİLERİN ÜLKE GÜNDEMİNE VE SORUNLARIN ÇÖZÜMÜNE DAİR YÜRÜTTÜĞÜ POLİTİKALARI 
BAŞARILI BULUYOR MUSUNUZ? (%) 

 
  

Çok Başarılı 
Buluyorum 

Başarılı 
Buluyorum Kararsızım Başarısız 

Buluyorum 
Çok Başarısız 
Buluyorum Toplam  

AKP 12,2 19 9,7 42,8 16,3 100  
CHP 15,1 27,4 14,6 32,4 10,5 100  
MHP 11,4 14,5 8,8 43,4 21,9 100  
HDP 12,3 18 17 35,1 17,6 100  
İYİ PARTİ 13,9 25,8 15,7 33 11,6 100  
DEVA PARTİSİ 9,9 19,6 25,6 32 12,9 100  
GELECEK PARTİSİ 7,3 15,2 27,7 36,9 12,9 100  
SAADET PARTİSİ 4,9 15,5 35,1 33,5 11 100  
 

Araştırma grubunda yer alan katılımcılara “Partilerin Ülke Gündemine ve Sorunların Çözümüne 

Dair Yürüttüğü Politikaları Başarılı Buluyor Musunuz?” sorusu yöneltilmiştir. Buna göre 

katılımcılar; 

AKP’nin politikalarını %12,2’si “Çok Başarılı Buluyorum”, %19’u “Başarılı Buluyorum”, %9,7’si 

“Kararsızım”, %42,8’i “Başarısız Buluyorum”, %16,3’ü “Çok Başarısız Buluyorum”; 

CHP’nin politikalarını %15,1’i “Çok Başarılı Buluyorum”, %27,4’ü “Başarılı Buluyorum”, %14,6’sı 

“Kararsızım”, %32,4’ü “Başarısız Buluyorum”, %10,5’i “Çok Başarısız Buluyorum”; 

MHP’nin politikalarını %11,4’ü “Çok Başarılı Buluyorum”, %14,5’i “Başarılı Buluyorum”, %8,8’i 

“Kararsızım”, %43,4’ü “Başarısız Buluyorum”, %21,9’u “Çok Başarısız Buluyorum”; 

HDP’nin politikalarını %12,3’ü “Çok Başarılı Buluyorum”, %18’i “Başarılı Buluyorum”, %17’si 

“Kararsızım”, %35,1’i “Başarısız Buluyorum”, %17,6’sı “Çok Başarısız Buluyorum”; 

İYİ Parti’nin politikalarını %13,9’u “Çok Başarılı Buluyorum”, %25,8’i “Başarılı Buluyorum”, 

%15,7’si “Kararsızım”, %33’ü “Başarısız Buluyorum”, %11,6’sı ise “Çok Başarısız Buluyorum” 

şeklinde yanıt vermiştir. Ayrıca verilere dair detaylı bilgiler tabloda yer almaktadır. 

 

  



HÜKÜMETİN AŞAĞIDAKİ KRİZLERE/SORUNLARA DÖNÜK UYGULAMA VE POLİTİKALARINI BAŞARILI BULUYOR 
MUSUNUZ? (%) 

 
  

Çok 
Başarılı Başarılı Kararsızım Başarısız Çok 

Başarısız Toplam  
Ekonomik Kriz 8 10,4 13,6 44,7 23,3 100  
İşsizlik 6,8 8,5 15,7 45,4 23,6 100  
Dış Politika 11,8 14,4 12,4 42,7 18,7 100  
Kürt Sorunu 11,1 15,2 12,4 41,1 20,2 100  
Eğitim 5 10 15,9 47,8 21,3 100  
Pandemi 5,8 9,6 15 46,6 23 100  
Sel Felaketi 9,3 13,9 21,4 37,9 17,5 100  
Orman Yangınları 7,4 11,2 23,7 37,9 19,8 100  
Depremler 4,3 9,4 39,1 32,5 14,7 100  
Göç ve Mülteci Politikaları 4,5 10,5 7,6 51,7 25,7 100  
 

Araştırma grubunda yer alan katılımcılara “Hükümetin Krizlere/Sorunlara Dönük Uygulama ve 
Politikalarını Başarılı Buluyor Musunuz?” sorusu yöneltilmiştir. Buna göre katılımcıların; 

Ekonomik Krizi %8’i “Çok Başarılı”, %10,4’ü “Başarılı”, %13,6’sı “Kararsızım”, %44,7’si 
“Başarısız”, %23,3’ü “Çok Başarısız”; 

İşsizliği %6,8’i “Çok Başarılı”, %8,5’i “Başarılı”, %15,7’si “Kararsızım”, %45,4’ü “Başarısız”, 
%23,6’sı “Çok Başarısız”; 

Dış Politikayı %11,8’i “Çok Başarılı”, %14,4’ü “Başarılı”, %12,4’ü “Kararsızım”, %42,7’si 
“Başarısız”, %18,7’si “Çok Başarısız”; 

Kürt Sorununu %11,1’i “Çok Başarılı”, %15,2’si “Başarılı”, %12,4’ü “Kararsızım”, %41,1’i 
“Başarısız”, %20,2’si “Çok Başarısız”; 

Eğitimi %5’i “Çok Başarılı”, %10’u “Başarılı”, %15,9’u “Kararsızım”, %47,8’i “Başarısız”, 
%21,3’ü “Çok Başarısız”; 

Pandemiyi %5,8’i “Çok Başarılı”, %9,6’sı “Başarılı”, %15’i “Kararsızım”, %46,6’sı “Başarısız”, 
%23’ü “Çok Başarısız”; 

Sel Felaketlerini %9,3’ü “Çok Başarılı”, %13,9’u “Başarılı”, %21,4’ü “Kararsızım”, %37,9’u 
“Başarısız”, %17,5’i “Çok Başarısız”; 

Orman Yangınlarını %7,4’ü “Çok Başarılı”, %11,2’si “Başarılı”, %23,7’si “Kararsızım”, 
%37,9’u “Başarısız”, %19,8’i “Çok Başarısız”; 

Depremleri %4,3’ü “Çok Başarılı”, %9,4’ü “Başarılı”, %39,1’i “Kararsızım”, %32,5’i 
“Başarısız”, %14,7’si “Çok Başarısız”; 

Göç ve Mülteci Politikalarını %4,5’i “Çok Başarılı”, %10,5’i “Başarılı”, %7,6’sı “Kararsızım”, 
%51,7’si “Başarısız”, %25,7’si “Çok Başarısız” buluyorum şeklinde yanıt vermiştir. 

 

  



 

 

Araştırma grubunda yer alan katılımcılara “24 Haziran 2018’de Gerçekleşen Genel Seçimlerde 

Hangi Partiye Oy Verdiniz?” sorusu yöneltilmiştir. Buna göre katılımcıların %37,7’si “AKP”, 

%24,9’u “CHP”, %10,5’i “Oy Kullanmadım”, %8,8’i “İYİ PARTİ”, %8,1’i “MHP”, %8’i 

“HDP”, %1,2’si “Saadet Partisi” ve %0,8’i ise “Diğer” partilere oy verdiğini belirtmiştir. 
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24 HAZİRAN 2018’DE GERÇEKLEŞEN GENEL SEÇİMLERDE HANGİ 
PARTİYE OY VERDİNİZ? (%) 



24 HAZİRAN 2018’DE GERÇEKLEŞEN GENEL SEÇİMLERDE  
HANGİ PARTİYE OY VERDİNİZ? * CİNSİYET (%) 

  
CİNSİYET 

TOPLAM 
Erkek Kadın 

24 HAZİRAN 2018’DE 
GERÇEKLEŞEN GENEL 
SEÇİMLERDE HANGİ 

PARTİYE OY VERDİNİZ? 

AKP 39,10% 36,20% 37,70% 
CHP 22,70% 27,30% 24,90% 
HDP 8,30% 7,60% 8,00% 
MHP 9,30% 6,80% 8,10% 

İYİ PARTİ 10,10% 7,40% 8,80% 
OY KULLANMADIM 7,40% 13,80% 10,50% 

SAADET PARTİSİ 1,70% 0,60% 1,20% 
DİĞER 1,40% 0,20% 0,80% 

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 
 

Araştırma grubuna yöneltilen “24 Haziran 2018’de Gerçekleşen Genel Seçimlerde Hangi Partiye 
Oy Verdiniz?” sorusunun Cinsiyet karşılaştırmasına baktığımızda; 

Erkek görüşmecilerin; %39,1’i “AKP”, %22,7’si “CHP”, %10,1’i “İYİ Parti”, %8,3’ü “HDP”; 

Kadın görüşmecilerin; %36,2’si “AKP”, %27,3’ü “CHP”, %7,6’sı “HDP”, %7,4’ü “İYİ Parti” 
yanıtlarını vermişlerdir. 

  



24 HAZİRAN 2018’DE GERÇEKLEŞEN GENEL SEÇİMLERDE HANGİ PARTİYE OY VERDİNİZ? * YAŞ ARALIĞI (%) 

  

YAŞ ARALIĞI 
TOPLAM 

18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+ 

24 HAZİRAN 
2018’DE 

GERÇEKLEŞEN 
GENEL 

SEÇİMLERDE 
HANGİ 

PARTİYE OY 
VERDİNİZ? 

AKP 10,80% 64,30% 40,20% 41,50% 12,10% 22,00% 37,70% 
CHP 18,00% 20,40% 21,40% 1,40% 46,50% 59,80% 24,90% 
HDP 1,80%   11,50% 34,70%     8,00% 
MHP 0,90% 11,20% 9,80% 2,00% 7,00% 15,90% 8,10% 

İYİ PARTİ 9,90%   7,70% 14,30% 22,90% 2,40% 8,80% 
OY 

KULLANMADIM 58,60% 4,10% 9,40% 4,80%     10,50% 

SAADET PARTİSİ       1,40% 6,40%   1,20% 
DİĞER         5,10%   0,80% 

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 
 

Araştırma grubuna yöneltilen “24 Haziran 2018’de Gerçekleşen Genel Seçimlerde Hangi Partiye 

Oy Verdiniz?” sorusunun “Yaş Aralığı” karşılaştırmasına baktığımızda; 

18-24 yaş aralığındaki katılımcıların %58,6’sı “Oy Kullanmadım”, %18’i “CHP”, %10,8’i “AKP”; 

25-34 yaş aralığındaki katılımcıların %64,3’ü “AKP”, %20,4’ü “CHP”, %11,2’si “MHP”; 

35-44 yaş aralığındaki katılımcıların %40,2’si “AKP”, %21,4’ü “CHP”, %11,5’i “HDP”; 

45-54 yaş aralığındaki katılımcıların %41,5’i “AKP”, %34,7’si “HDP”, %14,3’ü “İyi Parti”; 

55-64 yaş aralığındaki katılımcıların %46,5’i “CHP”, %22,9’u “İyi Parti”, %12,1’i “AKP”; 

65 ve üzeri yaş aralığındaki katılımcıların %59,8’i “CHP”, %22’si “AKP”, %15,9’u “MHP” 

yanıtlarını vermişlerdir.  



24 HAZİRAN 2018’DE GERÇEKLEŞEN GENEL SEÇİMLERDE  
HANGİ PARTİYE OY VERDİNİZ? * HANE AYLIK GELİR (%) 

 

  

HANE AYLIK GELİR 
TOPLAM 

 
0-1000 TL 1001-3000 

TL 
3001-5000 

TL 
5001-7000 

TL 7001+ TL  

24 HAZİRAN 
2018’DE 

GERÇEKLEŞEN 
GENEL 

SEÇİMLERDE 
HANGİ PARTİYE 
OY VERDİNİZ? 

AKP 39,70% 40,00% 40,30% 31,50% 29,40% 37,70%  
CHP 29,80% 23,20% 20,20% 28,90% 29,40% 24,90%  
HDP 4,30% 6,80% 10,10% 10,10% 9,80% 8,00%  
MHP 9,90% 10,00% 8,40% 1,30% 7,80% 8,10%  

İYİ PARTİ 5,70% 10,00% 10,10% 10,10% 3,90% 8,80%  
OY KULLANMADIM 9,90% 10,00% 10,10% 10,10% 14,70% 10,50%  

SAADET PARTİSİ 0,70%   0,80% 6,00%   1,20%  
DİĞER       2,00% 4,90% 0,80%  

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00%  
 

Araştırma grubuna yöneltilen “24 Haziran 2018’de Gerçekleşen Genel Seçimlerde  
Hangi Partiye Oy Verdiniz?” sorusunun “Hane Aylık Gelir” karşılaştırmasına baktığımızda; 

0-1000 TL hane aylık gelir aralığındaki katılımcıların %39,7’si “AKP”, %29,8’i “CHP”, %9,9’u 
“MHP”; 

1001-3000 TL hane aylık gelir aralığındaki katılımcıların %40’ı “AKP”, %23,2’si “CHP”, %10’u 
“İyi Parti”, %10’u “MHP”; 

3001-5000 TL hane aylık gelir aralığındaki katılımcıların %40,3’ü “AKP”, %20,2’si “CHP”, 
%10,1’i “HDP”, %10,1’i “İyi Parti”; 

5001-7000 TL hane aylık gelir aralığındaki katılımcıların %31,5’i “AKP”, %28,9’u “CHP”, %10,1’i 
“HDP”, %10,1’i “İyi Parti”; 

7001 TL ve üzeri hane aylık gelir aralığındaki katılımcıların %29,4’ü “AKP”, %29,4’ü “CHP”, 
%14,7’si “Oy Kullanmadım” yanıtlarını vermişlerdir. 

 

  



 

 

Araştırma grubunda yer alan katılımcılara “Bu Pazar Bir Genel Seçim Olursa Hangi Partiye Oy 

Verirsiniz?” sorusu yöneltilmiştir. Buna göre katılımcıların %27,2’si “AKP”, %26’sı “CHP”, 

%10,2’si “İYİ Parti”, %9,4’ü “HDP”, %8,2’si “Kararsızım”, %7,7’si “Oy Kullanmayacağım”, 

%6,6’sı “MHP”, %1,5’i “DEVA Partisi”, %0,9’u “GELECEK Partisi”, %0,7’si “SAADET 

Partisi” ve %1,6’sı ise “Diğer” partilere oy vereceğim şeklinde yanıt vermiştir. 
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BU PAZAR BİR GENEL SEÇİM OLURSA HANGİ PARTİYE OY 
VERİRSİNİZ? (%) 



 

Oy Kullanmayacağım ve Kararsızım yanıtları oransal olarak dağıtıldıktan sonra, siyasi partilerin oy 

dağılımı; %32,3’ü “AKP”, %30,9’u “CHP”, %12,1’i “İYİ Parti”, %11,3’ü “HDP”, %7,8’i “MHP”, 

%1,9’u  “Diğer”  %1,8’i “DEVA Partisi”, %1,1’i “GELECEK Partisi”, ve %0,8’i “SAADET 

Partisi” olarak oluşmuştur. 

  

0,0

5,0

10,0

15,0

20,0

25,0

30,0

35,0

AKP CHP İYİ PARTİ HDP MHP DİĞER DEVA
PARTİSİ

GELECEK
PARTİSİ

SAADET
PARTİSİ

32,3 
30,9 

12,1 11,3 

7,8 

1,9 1,8 1,1 0,8 

GEÇERLİ OYLAR ÜZERİNDEN (OY KULLANMAYACAĞIM 
VE KARARSIZLAR DAĞITILDIKTAN SONRA) (%) 



 

Araştırma grubuna yöneltilen “Bu Pazar Bir Genel Seçim Olursa Hangi Partiye Oy Verirsiniz?” 
sorusunun Cinsiyet karşılaştırmasına baktığımızda; 

Erkek görüşmecilerin; %27,3’ü “AKP”, %25,8’i “CHP”, %10,3’ü “HDP”, %9,3’ü “MHP”, %9,1’i 
“İYİ Parti”; 

Kadın görüşmecilerin; %27,3’ü “AKP”, %25,8’i “CHP”, %11,4’ü “İYİ Parti”, %10,3’ü “Oy 
Kullanmayacağım”, %9,3’ü “Kararsızım”, %8,5’i “HDP” yanıtlarını vermişlerdir. 

  

BU PAZAR BİR GENEL SEÇİM OLURSA HANGİ PARTİYE  
OY VERİRSİNİZ? * CİNSİYET (%) 

  
CİNSİYET 

TOPLAM 
Erkek Kadın 

BU PAZAR BİR GENEL 
SEÇİM OLSA HANGİ 

PARTİYE OY 
VERİRSİNİZ? 

AKP 27,30% 27,10% 27,20% 
CHP 25,80% 26,20% 26,00% 
HDP 10,30% 8,50% 9,40% 
MHP 9,30% 3,70% 6,60% 

İYİ PARTİ 9,10% 11,40% 10,20% 
SAADET PARTİSİ 0,80% 0,60% 0,70% 

DEVA PARTİSİ 1,90% 1,00% 1,50% 
GELECEK PARTİSİ 1,20% 0,60% 0,90% 

KARARSIZIM 7,20% 9,30% 8,20% 
OY KULLANMAYACAĞIM 5,20% 10,30% 7,70% 

DİĞER 1,90% 1,20% 1,60% 
TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 



BU PAZAR BİR GENEL SEÇİM OLURSA HANGİ PARTİYE OY VERİRSİNİZ? * YAŞ ARALIĞI (%) 

  

YAŞ ARALIĞI 
TOPLAM 

18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+ 
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AKP 9,90% 27,50% 39,70% 40,10% 10,80% 22,00% 27,20% 
CHP 28,80% 20,80% 18,40% 3,40% 47,80% 59,80% 26,00% 
HDP 13,50%   12,00% 34,70%     9,40% 
MHP 0,90% 11,20% 6,40% 2,00% 7,00% 7,30% 6,60% 

İYİ PARTİ 17,10%   12,00% 11,60% 22,30% 3,70% 10,20% 
SAADET PARTİSİ       1,40% 3,20%   0,70% 

DEVA PARTİSİ 4,50% 2,60% 0,40% 1,40%     1,50% 
GELECEK PARTİSİ 3,60% 1,10%   0,70%   1,20% 0,90% 

KARARSIZIM 10,80% 17,50% 4,70% 4,80% 1,30% 3,70% 8,20% 
OY KULLANMAYACAĞIM 8,10% 18,60% 6,40%   0,60% 2,40% 7,70% 

DİĞER 2,70% 0,70%     7,00%   1,60% 

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 
 

Araştırma grubuna yöneltilen “Bu Pazar Bir Genel Seçim Olursa Hangi Partiye Oy Verirsiniz?” 

sorusunun “Yaş Aralığı” karşılaştırmasına baktığımızda; 

18-24 yaş aralığındaki katılımcıların %28,8’i “CHP”, %17,1’i “İyi Parti”, %13,5’i “HDP”; 

25-34 yaş aralığındaki katılımcıların %27,5’i “AKP”, %20,8’i “CHP”, %18,6’sı “Oy 

Kullanmayacağım”; 

35-44 yaş aralığındaki katılımcıların %39,7’si “AKP”, %18,4’ü “CHP”, %12’si “HDP”, %12’si “İyi 

Parti”; 

45-54 yaş aralığındaki katılımcıların %40,1’i “AKP”, %34,7’si “HDP”, %11,6’sı “İyi Parti”; 

55-64 yaş aralığındaki katılımcıların %47,8’i “CHP”, %22,3’ü “İyi Parti”, %10,8’i “AKP”; 

65 ve üzeri yaş aralığındaki katılımcıların %59,8’i “CHP”, %22’si “AKP”, %7,3’ü “MHP” 

yanıtlarını vermişlerdir.  



BU PAZAR BİR GENEL SEÇİM OLURSA HANGİ PARTİYE OY VERİRSİNİZ? * HANE AYLIK GELİR (%) 

  

HANE AYLIK GELİR 
TOPLAM 

0-1000 TL 1001-
3000 TL 

3001-
5000 TL 

5001-
7000 TL 7001+ TL 

BU PAZAR BİR 
GENEL SEÇİM 
OLSA HANGİ 
PARTİYE OY 
VERİRSİNİZ? 

AKP 29,80% 30,00% 24,80% 20,10% 29,40% 27,20% 
CHP 27,70% 20,00% 23,90% 40,30% 29,40% 26,00% 
HDP 5,70% 6,50% 15,50% 10,10% 9,80% 9,40% 
MHP 3,50% 10,00% 8,40% 1,30% 2,00% 6,60% 

İYİ PARTİ 2,10% 13,20% 12,60% 10,10% 4,90% 10,20% 
SAADET PARTİSİ 0,70%   0,80% 2,70%   0,70% 

DEVA PARTİSİ 1,40% 0,30% 5,00%     1,50% 
GELECEK PARTİSİ 0,70%   0,40% 4,00% 1,00% 0,90% 

KARARSIZIM 22,70% 6,80%   5,40% 16,70% 8,20% 
OY KULLANMAYACAĞIM 4,30% 13,00% 8,40% 0,70% 2,00% 7,70% 

DİĞER 1,40% 0,30%   5,40% 4,90% 1,60% 
TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 

 

Araştırma grubuna yöneltilen “Bu Pazar Bir Genel Seçim Olursa Hangi Partiye Oy Verirsiniz?” 
sorusunun “Hane Aylık Gelir” karşılaştırmasına baktığımızda; 

0-1000 TL hane aylık gelir aralığındaki katılımcıların %29,8’i “AKP”, %27,7’si “CHP”, %22,7’si 
“Kararsızım”; 

1001-3000 TL hane aylık gelir aralığındaki katılımcıların %30’u “AKP”, %20’si “CHP”, %13,2’si 
“İyi Parti”; 

3001-5000 TL hane aylık gelir aralığındaki katılımcıların %24,8’i “AKP”, %23,9’u “CHP”, %15,5’i 
“HDP”; 

5001-7000 TL hane aylık gelir aralığındaki katılımcıların %40,3’ü “CHP”, %20,1’i “AKP”, %10,1’i 
“HDP”, %10,1’i “İyi Parti”; 

7001 TL ve üzeri hane aylık gelir aralığındaki katılımcıların %29,4’ü “AKP”, %29,4’ü “CHP”, 
%16,7’si “Kararsızım” yanıtlarını vermişlerdir. 

  



  

Araştırma grubuna yöneltilen “Bu Pazar Bir Genel Seçim Olsa Hangi Partiye Oy Verirsiniz?” 
sorusunun “24 Haziran 2018 Genel Seçimlerinde Hangi Partiye Oy Verdiniz?” sorusuyla 
karşılaştırmasına baktığımızda; 

AKP’ye oy verdiğini belirten katılımcıların %69,5’i “AKP”, %13’ü “Kararsızım”, %10,3’ü “Oy 
Kullanmayacağım”; 

CHP’ye oy verdiğini belirten katılımcıların %93,6’sı “CHP”, %1,6’sı “Kararsızım”; 

HDP’ye oy verdiğini belirten katılımcıların %98,8’i “HDP”, %1,3’ü “Kararsızım”;  

MHP’ye oy verdiğini belirten katılımcıların %81,5’i “MHP”, %9,9’u “Oy Kullanmayacağım”, 
%3,7’si “İyi Parti”; 

İyi Parti’ye oy verdiğini belirten katılımcıların %92’si “İyi Parti”, %3,4’ü “Kararsızım”, %2,3’ü 
“Deva Partisi”; 

Oy Kullanmadığını belirten katılımcıların %24,8’i “Oy Kullanmayacağım”, %20’si 
“Kararsızım”, %19’u “CHP”; 

Saadet Partisi’ne oy verdiğini belirten katılımcıların %58,3’ü “Saadet Partisi”, %25’i “Diğer” 
yanıtlarını vermişlerdir. 

 

 

  

BU PAZAR BİR GENEL SEÇİM OLSA HANGİ PARTİYE OY VERİRSİNİZ? * 24 HAZİRAN 2018’DE GERÇEKLEŞEN GENEL SEÇİMLERDE HANGİ PARTİYE 
OY VERDİNİZ? (%) 

  

24 HAZİRAN 2018’DE GERÇEKLEŞEN GENEL SEÇİMLERDE HANGİ PARTİYE OY VERDİNİZ? TOPLAM 

AKP CHP HDP MHP 
İYİ 
PARTİ 

OY 
KULLANMADIM 

SAADET 
PARTİSİ DİĞER  

BU PAZAR 
BİR GENEL 

SEÇİM OLSA 
HANGİ 

PARTİYE OY 
VERİRSİNİZ? 

AKP 69,50%         9,50%     27,20% 

CHP 1,60% 93,60%     1,10% 19,00%     26,00% 

HDP   0,80% 98,80%     12,40%     9,40% 

MHP       81,50%         6,60% 

İYİ PARTİ   1,20%   3,70% 92,00% 14,30%     10,20% 

SAADET PARTİSİ             58,30%   0,70% 

DEVA PARTİSİ 3,20% 0,40%     2,30%       1,50% 

GELECEK PARTİSİ 1,90%     1,20% 1,10%       0,90% 

KARARSIZIM 13,00% 1,60% 1,30% 3,70% 3,40% 20,00% 8,30%   8,20% 
OY 
KULLANMAYACAĞIM 10,30% 1,20%   9,90%   24,80% 8,30%   7,70% 

DİĞER 0,50% 1,20%         25,00% 100,00% 1,60% 
TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 



 

Araştırma grubuna yöneltilen “Oy Vereceğinizi Belirttiğiniz Siyasi Partiye Oy Verme Nedeniniz Nedir?” sorusunun “Bu Pazar Bir Genel Seçim Olursa 
Hangi Partiye Oy Verirsiniz?” sorusu ile karşılaştırmasına baktığımızda; 

AKP’ye oy vereceğini belirten katılımcıların %35,3’ü “Politikalarını Beğeniyorum”, %33,1’i “Güçlü Bir Parti Olduğu İçin”; 

CHP’ye oy vereceğini belirten katılımcıların %28,1’i “İktidarın Alternatifi Olduğu İçin”, %16,5’i “Eşitlik ve Özgürlük İçin”; 

HDP’ye oy vereceğini belirten katılımcıların %38,3’ü “Barış ve Demokrasi Mücadelesi İçin”, %20,2’si “Beni Temsil Ettiği İçin”; 

İYİ Parti’ye oy vereceğini belirten katılımcıların %50’si “Mevcut Sorunları Çözeceğine İnandığım İçin”, %35,3’ü “İktidarın Alternatifi Olduğu İçin”; 

MHP’ye oy vereceğini belirten katılımcıların %51,5’i “Beni Temsil Ettiği İçin”, %48,5’i “Güçlü Bir Parti Olduğu İçin” şeklinde yanıt vermiştir. Ayrıca 
yukarıda yer alan tabloda, verilere dair ayrıntılar yer almaktadır. 

AKP CHP HDP MHP İYİ PARTİ
SAADET 
PARTİSİ

DEVA 
PARTİSİ

GELECEK 
PARTİSİ

KARARSIZIM OY 
KULLANMAYACAĞIM

DİĞER
Politikalarını Beğeniyorum 35,30% 2,90% 31,30% 10,40%
Güçlü Bir Parti Olduğu İçin 33,10% 48,50% 12,20%
Barış ve Demokrasi Mücadelesi İçin 4,20% 38,30% 4,70%
Güvenilir Olduğu İçin 7,30% 42,90% 11,10% 2,30%
İktidarın Alternatifi Olduğu İçin 28,10% 35,30% 13,30% 11,10% 11,20%
Eşitlik ve Özgürlük İçin 16,50% 16,00% 18,80% 6,10%
Kendime Yakın Bulduğum İçin 11,40% 14,20% 11,80% 77,80% 8,70%
Ekonomik/Sosyal Politikalar İçin 80,00% 1,20%
Anadilimi Savunduğu İçin 12,80% 1,20%
Liderini Beğendiğim İçin 15,40% 6,30% 4,30%
Kürt Olduğum İçin 12,80% 1,20%
Adalet ve Hukuk İçin 11,20% 18,80% 3,20%
Sevdiğim İçin 25,00% 0,40%
Beni Temsil Ettiği İçin 10,40% 20,20% 51,50% 8,00%
Dini Görüşümü Yansıttığı İçin 4,80% 57,10% 1,70%
Partilerin Politikalarını Görmek Lazım 100,00% 8,20%
Siyasi Partilerin Çözüm Üreteceğine İnanmıyorum 100,00% 7,70%
Mevcut Sorunları Çözeceğine İnandığım İçin 8,10% 50,00% 6,70% 7,30%

100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00%TOPLAM

OY 
VERECEĞİNİZİ 
BELİRTTİĞİNİZ 

SİYASİ PARTİYE 
OY VERME 
NEDENİNİZ 

NEDİR?

BU PAZAR BİR GENEL SEÇİM OLURSA HANGİ PARTİYE OY VERİRDİNİZ?

OY VERECEĞİNİZİ BELİRTTİĞİNİZ SİYASİ PARTİYE OY VERME NEDENİNİZ NEDİR?* BU PAZAR BİR GENEL SEÇİM OLURSA HANGİ PARTİYE OY VERİRDİNİZ?(%)

TOPLAM



 

 

 

Araştırma grubunda yer alan katılımcılara “24 Haziran 2018’de Gerçekleşen Cumhurbaşkanlığı 

Seçimlerinde Hangi Adaya Oy Verdiniz?” sorusu yöneltilmiştir. Buna göre katılımcıların; %46’sı 

“Recep Tayyip Erdoğan”, %28’i “Muharrem İnce”, %8,4’ü “Meral Akşener”, %7,1’i “Selahattin 

Demirtaş” ve %10,5’i ise “Oy Kullanmadım” şeklinde yanıt vermiştir. 
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24 HAZİRAN 2018'DE GERÇEKLEŞEN CUMHURBAŞKANLIĞI 
SEÇİMLERİNDE HANGİ ADAYA OY VERDİNİZ? (%) 



24 HAZİRAN 2018’DE GERÇEKLEŞEN CUMHURBAŞKANLIĞI SEÇİMLERİNDE HANGİ ADAYA OY VERDİNİZ? * 
CİNSİYET (%) 

  
CİNSİYET 

TOPLAM 
Erkek Kadın 

24 HAZİRAN 2018’DE 
GERÇEKLEŞEN 

CUMHURBAŞKANLIĞI 
SEÇİMLERİNDE HANGİ ADAYA OY 

VERDİNİZ? 

Recep Tayyip Erdoğan 48,80% 43,00% 46,00% 
Muharrem İnce 27,30% 28,70% 28,00% 

Selahattin Demirtaş 7,80% 6,40% 7,10% 
Meral Akşener 8,70% 8,10% 8,40% 

Oy Kullanmadım 7,40% 13,80% 10,50% 
TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 

 

“24 Haziran 2018’de Gerçekleşen Cumhurbaşkanlığı Seçimlerinde Hangi Adaya Oy Verdiniz?” 
sorusunun Cinsiyet karşılaştırmasına baktığımızda; 

Erkek görüşmecilerin; %48,8’i “Recep Tayyip Erdoğan”, %27,3’ü “Muharrem İnce”, %8,7’si 
“Meral Akşener”, %7,8’i “Selahattin Demirtaş”; 

Kadın görüşmecilerin; %43’ü “Recep Tayyip Erdoğan”, %28,7’si “Muharrem İnce”, %8,1’i 
“Meral Akşener”, %6,4’ü “Selahattin Demirtaş” yanıtlarını vermişlerdir. 

  



24 HAZİRAN 2018’DE GERÇEKLEŞEN CUMHURBAŞKANLIĞI SEÇİMLERİNDE HANGİ ADAYA OY VERDİNİZ? * YAŞ ARALIĞI 
(%) 

  

YAŞ ARALIĞI 
TOPLAM 

18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+ 

24 HAZİRAN 2018’DE 
GERÇEKLEŞEN 

CUMHURBAŞKANLIĞI 
SEÇİMLERİNDE HANGİ 
ADAYA OY VERDİNİZ? 

Recep Tayyip Erdoğan 11,70% 75,50% 50,00% 44,20% 19,70% 37,80% 46,00% 
Muharrem İnce 22,50% 20,40% 24,80% 4,10% 55,40% 59,80% 28,00% 

Selahattin Demirtaş     8,10% 34,70% 0,60%   7,10% 
Meral Akşener 7,20%   7,70% 12,20% 24,20% 2,40% 8,40% 

Oy Kullanmadım 58,60% 4,10% 9,40% 4,80%     10,50% 

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 
 

Araştırma grubuna yöneltilen “24 Haziran 2018’de Gerçekleşen Cumhurbaşkanlığı Seçimlerinde 

Hangi Adaya Oy Verdiniz?” sorusunun “Yaş Aralığı” karşılaştırmasına baktığımızda; 

18-24 yaş aralığındaki katılımcıların %58,6’sı “Oy Kullanmadım”, %22,5’i “Muharrem İnce”, 

%11,7’si “Recep Tayyip Erdoğan”; 

25-34 yaş aralığındaki katılımcıların %75,5’i “Recep Tayyip Erdoğan”, %20,4’ü “Muharrem 

İnce”, %4,1’i “Oy Kullanmadım”; 

35-44 yaş aralığındaki katılımcıların %50’si “Recep Tayyip Erdoğan”, %24,8’i “Muharrem İnce”, 

%9,4’ü “Oy Kullanmadım”; 

45-54 yaş aralığındaki katılımcıların %44,2’si “Recep Tayyip Erdoğan”, %34,7’si “Selahattin 

Demirtaş”, %12,2’si “Meral Akşener”; 

55-64 yaş aralığındaki katılımcıların %55,4’ü “Muharrem İnce”, %24,2’si “Meral Akşener”, 

%19,7’si “Recep Tayyip Erdoğan”; 

65 ve üzeri yaş aralığındaki katılımcıların %59,8’i “Muharrem İnce”, %37,8’i “Recep Tayyip 

Erdoğan”, %2,4’ü “Meral Akşener” yanıtlarını vermişlerdir.  



24 HAZİRAN 2018’DE GERÇEKLEŞEN CUMHURBAŞKANLIĞI SEÇİMLERİNDE  
HANGİ ADAYA OY VERDİNİZ? * HANE AYLIK GELİR (%) 

 

  

HANE AYLIK GELİR 
TOPLAM 

 
0-1000 

TL 
1001-

3000 TL 
3001-

5000 TL 
5001-

7000 TL 7001+ TL  
24 HAZİRAN 2018’DE 

GERÇEKLEŞEN 
CUMHURBAŞKANLIĞI 

SEÇİMLERDE HANGİ ADAYA 
OY VERDİNİZ? 

Recep Tayyip Erdoğan 50,40% 50,00% 49,20% 32,90% 37,30% 46,00%  
Muharrem İnce 35,50% 26,50% 20,20% 32,90% 34,30% 28,00%  

Selahattin Demirtaş 4,30% 4,10% 10,10% 10,70% 9,80% 7,10%  
Meral Akşener   9,50% 10,50% 13,40% 3,90% 8,40%  

Oy Kullanmadım 9,90% 10,00% 10,10% 10,10% 14,70% 10,50%  
TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00%  

 

Araştırma grubuna yöneltilen “24 Haziran 2018’de Gerçekleşen Cumhurbaşkanlığı Seçimlerinde  
Hangi Adaya Oy Verdiniz?” sorusunun “Hane Aylık Gelir” karşılaştırmasına baktığımızda; 

0-1000 TL hane aylık gelir aralığındaki katılımcıların %50,4’ü “Recep Tayyip Erdoğan”, %35,5’i 
“Muharrem İnce”, %9,9’u “Oy Kullanmadım”; 

1001-3000 TL hane aylık gelir aralığındaki katılımcıların %50’si “Recep Tayyip Erdoğan”, 
%26,5’i “Muharrem İnce”, %10’u “Oy Kullanmadım”; 

3001-5000 TL hane aylık gelir aralığındaki katılımcıların %49,2’si “Recep Tayyip Erdoğan”, 
%20,2’si “Muharrem İnce”, %10,5’i “Meral Akşener”; 

5001-7000 TL hane aylık gelir aralığındaki katılımcıların %32,9’u “Recep Tayyip Erdoğan”, 
%32,9’u “Muharrem İnce”, %13,4’ü “Meral Akşener”; 

7001 TL ve üzeri hane aylık gelir aralığındaki katılımcıların %37,3’ü “Recep Tayyip Erdoğan”, 
%34,3’ü “Muharrem İnce”, %14,7’si “Oy Kullanmadım” yanıtlarını vermişlerdir. 

  



 

 

 

Araştırma grubunda yer alan katılımcılara “Bu Pazar Bir Cumhurbaşkanlığı Seçimleri Olursa 

Hangi Adaya Oy Verirsiniz?” sorusu yöneltilmiştir. Buna göre katılımcıların %33,8’i “Recep 

Tayyip Erdoğan”, %14’ü “Partimin Gösterdiği Aday Kimse Ona Oy Veririm”, %13,3’ü “Kemal 

Kılıçdaroğlu”, %8,1’i “Kararsızım”, %7,7’si “Oy Kullanmayacağım”, %5,9’u “Selahattin 

Demirtaş”, %5,3’ü “Ekrem İmamoğlu”, %4,8’i “Meral Akşener”, %4,1’i “Mansur Yavaş”, 

%1,5’i “Ali Babacan”, %1’i “Ahmet Davutoğlu” ve %0,5’i ise “Muharrem İnce” şeklinde yanıt 

vermiştir. 
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BU PAZAR BİR CUMHURBAŞKANLIĞI SEÇİMLERİ OLURSA HANGİ 
ADAYA OY VERİRSİNİZ? (%) 



BU PAZAR BİR CUMHURBAŞKANLIĞI SEÇİMLERİ OLURSA HANGİ ADAYA OY VERİRSİNİZ? * CİNSİYET (%) 

  
CİNSİYET 

TOPLAM 
Erkek Kadın 
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Recep Tayyip Erdoğan 36,60% 30,80% 33,80% 
Muharrem İnce 0,60% 0,40% 0,50% 

Selahattin Demirtaş 5,80% 6,00% 5,90% 
Meral Akşener 5,00% 4,50% 4,80% 

Kemal Kılıçdaroğlu 14,70% 11,80% 13,30% 
Mansur Yavaş 5,60% 2,50% 4,10% 

Ekrem İmamoğlu 4,30% 6,40% 5,30% 
Partimin gösterdiği aday kimse ona oy 

veririm 11,80% 16,30% 14,00% 

Oy Kullanmayacağım 5,20% 10,30% 7,70% 
Kararsızım 7,00% 9,30% 8,10% 

Ali Babacan 1,90% 1,00% 1,50% 
Ahmet Davutoğlu 1,40% 0,60% 1,00% 

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 
 

Araştırma grubuna yöneltilen “Bu Pazar Bir Cumhurbaşkanlığı Seçimleri Olursa Hangi Adaya 
Oy Verirsiniz?” sorusunun Cinsiyet karşılaştırmasına baktığımızda; 

Erkek görüşmecilerin; %36,6’sı “Recep Tayyip Erdoğan”, %14,7’si “Kemal Kılıçdaroğlu”, 
%11,8’i “Partimin Göstereceği Aday Kimse Ona Oy Veririm”; 

Kadın görüşmecilerin; %30,8’i “Recep Tayyip Erdoğan”, %16,3’ü “Partimin Göstereceği Aday 
Kimse Ona Oy Veririm”, %11,8’i “Kemal Kılıçdaroğlu” yanıtlarını vermişlerdir. 

  



BU PAZAR BİR CUMHURBAŞKANLIĞI SEÇİMİ OLURSA HANGİ ADAYA OY VERİRSİNİZ? * YAŞ ARALIĞI (%) 

 

  

YAŞ ARALIĞI 
TOPLAM  

18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+  
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Recep Tayyip Erdoğan 10,80% 38,70% 46,20% 42,20% 17,80% 29,30% 33,80%  
Muharrem İnce   0,70%     1,90%   0,50%  

Selahattin Demirtaş 11,70%   3,40% 25,90%     5,90%  
Meral Akşener     7,30% 10,20% 10,20%   4,80%  

Kemal Kılıçdaroğlu 16,20% 14,50% 3,40% 2,00% 25,50% 30,50% 13,30%  
Mansur Yavaş 7,20% 0,70% 1,70% 1,40% 6,40% 18,30% 4,10%  

Ekrem İmamoğlu 8,10%   8,50% 1,40% 12,10% 3,70% 5,30%  
Partimin gösterdiği aday 

kimse ona oy veririm 18,90% 5,60% 17,90% 10,20% 24,20% 11,00% 14,00%  
Oy Kullanmayacağım 8,10% 18,60% 6,40%   0,60% 2,40% 7,70%  

Kararsızım 10,80% 17,50% 4,70% 4,80% 0,60% 3,70% 8,10%  
Ali Babacan 4,50% 2,60% 0,40% 1,40%     1,50%  

Ahmet Davutoğlu 3,60% 1,10%   0,70% 0,60% 1,20% 1,00%  
TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00%  

 

Araştırma grubuna yöneltilen “Bu Pazar Bir Cumhurbaşkanlığı Seçimi Olursa Hangi Adaya Oy 

Verirsiniz?” sorusunun “Yaş Aralığı” karşılaştırmasına baktığımızda; 

18-24 yaş aralığındaki katılımcıların %18,9’u “Partimin Gösterdiği Aday Kimse Ona Oy Veririm”, 

%16,2’si “Kemal Kılıçdaroğlu”, %11,7’si “Selahattin Demirtaş”; 

25-34 yaş aralığındaki katılımcıların %38,7’si “Recep Tayyip Erdoğan”, %18,6’sı “Oy 

Kullanmayacağım”, %17,5’i “Kararsızım”; 

35-44 yaş aralığındaki katılımcıların %46,2’si “Recep Tayyip Erdoğan”, %17,9’u “Partimin 

Gösterdiği Aday Kimse Ona Oy Veririm”, %8,5’i “Ekrem İmamoğlu”; 

45-54 yaş aralığındaki katılımcıların %42,2’si “Recep Tayyip Erdoğan”, %25,9’u “Selahattin 

Demirtaş”, %10,2’si “Meral Akşener”; 

55-64 yaş aralığındaki katılımcıların %25,5’i “Kemal Kılıçdaroğlu”, %24,2’si “Partimin Gösterdiği 

Aday Kimse Ona Oy Veririm”, %17,8’i “Recep Tayyip Erdoğan”; 

65 ve üzeri yaş aralığındaki katılımcıların %30,5’i “Kemal Kılıçdaroğlu”, %29,3’ü “Recep Tayyip 

Erdoğan”, %18,3’ü “Mansur Yavaş” yanıtlarını vermişlerdir. 

  



BU PAZAR BİR CUMHURBAŞKANLIĞI SEÇİMİ OLURSA  
HANGİ ADAYA OY VERİRSİNİZ? * HANE AYLIK GELİR (%) 

 

  

HANE AYLIK GELİR 
TOPLAM 

 
0-1000 TL 1001-3000 

TL 
3001-5000 

TL 
5001-7000 

TL 7001+ TL  
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Recep Tayyip Erdoğan 33,30% 40,00% 33,20% 21,50% 31,40% 33,80%  
Muharrem İnce       3,40%   0,50%  

Selahattin Demirtaş   1,10% 15,50% 10,10% 2,90% 5,90%  
Meral Akşener   5,10% 9,20% 4,70%   4,80%  

Kemal Kılıçdaroğlu 19,10% 3,50% 5,00% 34,20% 29,40% 13,30%  
Mansur Yavaş 1,40% 7,60% 1,30% 3,40% 2,90% 4,10%  

Ekrem İmamoğlu   5,40% 12,20% 2,70%   5,30%  
Partimin gösterdiği aday kimse 

ona oy veririm 17,00% 17,30% 9,70% 10,10% 13,70% 14,00%  
Oy Kullanmayacağım 4,30% 13,00% 8,40% 0,70% 2,00% 7,70%  

Kararsızım 22,00% 6,80%   5,40% 16,70% 8,10%  
Ali Babacan 1,40% 0,30% 5,00%     1,50%  

Ahmet Davutoğlu 1,40%   0,40% 4,00% 1,00% 1,00%  
TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00%  

 

Araştırma grubuna yöneltilen “Bu Pazar Bir Cumhurbaşkanlığı Seçimi Olursa  
Hangi Adaya Oy Verirsiniz?” sorusunun “Hane Aylık Gelir” karşılaştırmasına baktığımızda; 

0-1000 TL hane aylık gelir aralığındaki katılımcıların %33,3’ü “Recep Tayyip Erdoğan”, %22’si 
“Kararsızım”, %19,1’i “Kemal Kılıçdaroğlu”; 

1001-3000 TL hane aylık gelir aralığındaki katılımcıların %40’ı “Recep Tayyip Erdoğan”, %17,3’ü 
“Partimin Gösterdiği Aday Kimse Ona Oy Veririm”, %13’ü “Oy Kullanmayacağım”; 

3001-5000 TL hane aylık gelir aralığındaki katılımcıların %3,2’si “Recep Tayyip Erdoğan”, 
%15,5’i “Selahattin Demirtaş”, %12,2’si “Ekrem İmamoğlu”; 

5001-7000 TL hane aylık gelir aralığındaki katılımcıların %34,2’si “Kemal Kılıçdaroğlu”, %21,5’i 
“Recep Tayyip Erdoğan”, %10,1’i “Selahattin Demirtaş”; 

7001 TL ve üzeri hane aylık gelir aralığındaki katılımcıların %31,4’ü “Recep Tayyip Erdoğan”, 
%29,4’ü “Kemal Kılıçdaroğlu”, %16,7’si “Kararsızım” yanıtlarını vermişlerdir. 

  



 
Araştırma grubuna yöneltilen “Bu Pazar Bir Cumhurbaşkanlığı Seçimi Olursa Hangi Adaya Oy 
Verirsiniz?” sorusunun “24 Haziran 2018 Genel Seçimlerinde Hangi Partiye Oy Verdiniz?” 
sorusuyla karşılaştırmasına baktığımızda; 

AKP’ye oy verdiğini belirten katılımcıların %69,5’i “Recep Tayyip Erdoğan”, %13’ü 
“Kararsızım”, %10,3’ü “Oy Kullanmayacağım”; 

CHP’ye oy verdiğini belirten katılımcıların %46,2’si “Kemal Kılıçdaroğlu”, %20,5’i “Partimin 
Adayı Kimse Ona Oy Veririm”, %17,4’ü “Ekrem İmamoğlu”; 

HDP’ye oy verdiğini belirten katılımcıların %57,5’i “Selahattin Demirtaş”, %41,3’ü “Partimin 
Adayı Kimse Ona Oy Veririm”;  

MHP’ye oy verdiğini belirten katılımcıların %81,5’i “Recep Tayyip Erdoğan”, %9,9’u “Oy 
Kullanmayacağım”, %3,7’si “Mansur Yavaş”; 

İyi Parti’ye oy verdiğini belirten katılımcıların %51,1’i “Meral Akşener”, %29,5’i “Partimin 
Adayı Kimse Ona Oy Veririm”, %11,4’ü “Mansur Yavaş”; 

Oy Kullanmadığını belirten katılımcıların %24,8’i “Oy Kullanmayacağım”, %20’si 
“Kararsızım”, %14,3’ü “Partimin Adayı Kimse Ona Oy Veririm”; 

Saadet Partisi’ne oy verdiğini belirten katılımcıların %58,3’ü “Partimin Adayı Kimse Ona Oy 
Veririm”, %25’i “Muharrem İnce” yanıtlarını vermişlerdir. 

 

 

 

  

BU PAZAR BİR CUMHURBAŞKANLIĞI SEÇİMİ OLURSA HANGİ ADAYA OY VERİRSİNİZ? * 24 HAZİRAN 2018’DE GERÇEKLEŞEN GENEL SEÇİMLERDE 
HANGİ PARTİYE OY VERDİNİZ? (%) 

  

24 HAZİRAN 2018’DE GERÇEKLEŞEN GENEL SEÇİMLERDE HANGİ PARTİYE OY VERDİNİZ? TOPLAM 

AKP CHP HDP MHP 
İYİ 
PARTİ 

OY 
KULLANMADIM 

SAADET 
PARTİSİ DİĞER  

BU PAZAR BİR 
CUMHURBAŞKANLIĞI 

SEÇİMİ OLURSA 
HANGİ ADAYA OY 

VERİRSİNİZ? 

Recep Tayyip Erdoğan 69,50%     81,50%   9,50%     33,80% 
Muharrem İnce 0,50%           25,00%   0,50% 
Selahattin Demirtaş     57,50%     12,40%     5,90% 
Meral Akşener   1,20%     51,10%       4,80% 
Kemal Kılıçdaroğlu 1,60% 46,20%     1,10% 10,50%     13,30% 
Mansur Yavaş   11,20%   3,70% 11,40%       4,10% 
Ekrem İmamoğlu   17,70%       8,60%     5,30% 
Partimin gösterdiği 
aday kimse ona oy 
veririm   20,50% 41,30%   29,50% 14,30% 58,30% 100,00% 14,00% 
Oy Kullanmayacağım 10,30% 1,20%   9,90%   24,80% 8,30%   7,70% 
Kararsızım 13,00% 1,60% 1,30% 3,70% 2,30% 20,00% 8,30%   8,10% 
Ali Babacan 3,20% 0,40%     2,30%       1,50% 
Ahmet Davutoğlu 1,90%     1,20% 2,30%       1,00% 

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 
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İyi Bir Lider Olduğu İçin 7,10% 42,40% 26,30% 17,10% 93,30% 30,00% 10,80%
Kürt Halkını Temsil Ettiği 

İçin 11,90% 0,70%
Adayları Görmek Lazım 100,00% 8,10%

Güçlü Bir Aday Olduğu 
İçin 27,20% 52,80% 12,00%

Hizmetleri İçin 29,00% 40,00% 39,00% 70,00% 12,30%
Adayların Sorun 
Çözebileceğine 
İnanmıyorum 85,70% 6,60%

Kendime Yakın 
Bulduğum İçin 9,20% 3,10%

Sosyal Yardımlar İçin 5,30% 1,80%
Barış ve Demokrasi İçin 23,70% 10,50% 9,30% 4,10%

Sorunları 
Çözebileceğine 
İnandığım İçin 100,00% 26,30% 26,80% 11,40% 6,70% 11,10%

Partimin Adayı Olacağı 
İçin 6,20% 53,60% 9,60%

Oyumun Bir Şeyleri 
Değiştireceğini 
Düşünmüyorum 14,30% 1,10%
Dini Görüşümü 
Yansıttığı İçin 5,60% 1,90%

İktidarı Değiştirmek İçin 60,00% 27,80% 17,10% 47,20% 25,70% 10,80%
Eşitlik ve Özgürlük İçin 22,00% 9,00% 2,50%
Sevdiğim İçin 10,40% 3,50%

100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00%

CUMHURBAŞKANLIĞI 
SEÇİMLERİNDE OY 
VERME TERCİNİZİ 

BELİRLEYEN NEDEN 
NEDİR? (%)

BU PAZAR BİR CUMHURBAŞKANLIĞI SEÇİMLERİ OLURSA HANGİ ADAYA OY VERİRSİNİZ?

CUMHURBAŞKANLIĞI SEÇİMLERİNDE OY VERME TERCİNİZİ BELİRLEYEN NEDEN NEDİR?*BU PAZAR BİR CUMHURBAŞKANLIĞI SEÇİMLERİ OLURSA HANGİ ADAYA OY VERİRSİNİZ? (%)

TOPLAM

TOPLAM



Araştırma grubuna yöneltilen “Cumhurbaşkanlığı Seçimlerinde Oy Verme Tercihinizi Belirleyen 

Neden Nedir?” sorusunun “Bu Pazar Bir Cumhurbaşkanlığı Seçimleri Olursa Hangi Adaya Oy 

Verirsiniz?” sorusu ile karşılaştırmasına baktığımızda; 

Recep Tayyip Erdoğan’a oy vereceğini belirten katılımcıların %29’u “Hizmetleri İçin”, %27,2’si 

“Güçlü Bir Aday Olduğu İçin”;  

Kemal Kılıçdaroğlu’na oy vereceğini belirten katılımcıların %27,8’i “İktidarı Değiştirmek İçin”, 

%26,3’ü “Sorunları Çözebileceğine İnandığım İçin”; 

Meral Akşener’e oy vereceğini belirten katılımcıların tamamı “Sorunları Çözebileceğine İnandığım 

İçin”; 

Selahattin Demirtaş’a oy vereceğini belirten katılımcıların 42,4’ü “İyi Bir Lider Olduğu İçin”, 

%23,7’si “Barış ve Demokrasi İçin”; 

Ekrem İmamoğlu’na oy vereceğini belirten katılımcıların %52,8’i “Güçlü Bir Aday Olduğu İçin”, 

%47,2’si “İktidarı Değiştirmek İçin”; 

Mansur Yavaş’a oy vereceğini belirten katılımcıların %39’u “Hizmetleri İçin”, %26,8’i “Sorunları 

Çözebileceğine İnandığım İçin” şeklinde yanıt vermiştir. Ayrıca yukarıda yer alan tabloda, verilere 

ilişkin detaylar yer almaktadır.  

 


